25. Sie stellen fest, dass die Reifen an der Vorderachse Ihres
Fahrzeugs ungleichmaBig abgenutzt sind.
Was sollte Uberpriift werden?

- Die Fahrwerkseinstellungen

- Der Reifenfllldruck

- Die StoBdampfer

25, panuievsafiwainuassanadnusaadinehisiniauaiu
ALAITATIARauasls

- AsdeAnzhea19TaUG
- ANUAUANENY

- fMrhnsRusLiau

Vorderachse: wawih  ungleichmaBig: ‘liasiniaua Fahrwerkseinstellungen: ATe9ANIIAITALIUG
Reifenfilldruck: auduaueny  StoBdampfer: sntvnsusstiau

2.7.02-131 B 2 Punkte

26. Wie verhalten Sie sich hier richtig? 26. Afnasavlfifadnelsfeasgnsas

- Ich bremse vorsichtig

- Ich ermdgliche [der FuBgangerin]
auf der rechten Seite das Uberqueren
der Fahrbahn

- Ich fahre vorsichtig weiter, da keine
Markierung auf der Fahrbahn zu
erkennen ist

- dulusnacineselingeiv

- Jungasali[autduvin JAatnesiuan
Anuauulaizausas

- dJudiusialiatineseiinsydv avann'laid
LRSIV AU UN U UUTNAILTAULA

ermoglichen: vinlwiflulale Markierung: La3adniune

1.1.03-112-M G 4 Punkte

27. Sie mdchten an einem Linienbus vorbeifahren, der an
einer Haltestelle angehalten hat.
Was missen Sie beachten?

Ich muss
- mit ausreichendem Seitenabstand vorbeifahren

- vorsichtig vorbeifahren

- den Gegenverkehr beachten

27. aasiasnstiuriusatimlssimeididoveaaiiihavease
Aausiavsrivayls?

AOLEIRY
- dusnulddaszaziinesuring vinvannsatialvinnawa

- furuldathesviinsgdv

- Limaaseivn1saas

beachten: 1&la, 539 vorbeifahren: fus1u'ld Haltestelle: #Aintasa ausreichendem: aona

Seitenabstand: sgaginesuane vorsichtig: selinsedv
1.2.20-103 G 4 Punkte

28. Welche Vorteile bietet ein Antiblockiersystem (ABS)?

- Kurven kénnen wesentlich schneller durchfahren werden
- Beim Bremsen wird das Blockieren der Rader verhindert
- Selbst bei starkem Bremsen bleibt die Lenkféhigkeit

erhalten

28. syuududadanuuudaTulid (ABS) fusyluumiatinels?

- unsadminmeTlaleisidu
- flavAudadananudiaiuse

- Snnnnstivdunande lafuiaziusaasnauseAau

Vorteile: mslad3au, selad bietet: 11 Kurven: m9lay wesentlich: & da durchfahren: duinld Bremsen: wusa
blockieren: Au,Aauav verhindert: dauinyg, flasdu Lenkfahigkeit: nstieduwivunan erhalten: $hwn, ausny

2.7.06-103 B 4 Punkte
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33. Warum ist das Vorbeifahren an 33. walamsdusiuldlugarunsalaiitivie

dieser Unfallsituation gefahrlich? adstiseFunsa
- Weil FuBganger lGbersehen werden - wszana LU uauLE UL
kénnen

- . - WEEMWATATIAT Lidalau
- Weil die Verkehrslage unklar ist

Unfallsituation: aaumsalaiifivie  Folgeunfalle: aidimasalias Verkehrslage: &nwn1sasias
1.1.07-163 G 3 Punkte

34. Sie planen eine ldngere Fahrt mit Ihrem Kraftfahrzeug. |34. Aassununasiumylnatiusmasaauszasnm

Was sollten Sie vor Fahrtantritt am Kraftfahrzeug AMMITATATIFALALITTITnBuBasAMAaUAaNLAUNIY
prifen, um sich selbst und andere nicht zu gefahrden? WalititAeduasaunauladnasyau

- Die Reifen - 81958

- Die Scheinwerfereinstellung - M3 Taulu

- Die Funktion der Scheibenwischer - vt uaaeiitatinely

Reifen: en9sn  Scheinwerfereinstellung: nsdaaiauld  Scheibenwischer: fisiatinelu

2.2.23-123 B 4 Punkte

35. Welche zulassige Hochstgeschwindigkeit gilt allgemein | 35. 1aavih L lulaamaAnaayanalviiusasigeda laivinla?
innerhalb geschlossener Ortschaften?

Antwort: km/h fau n.3./2%.3.

zulassige: auana,san’ld  Hochstgeschwindigkeit: Amnusigoan allgemein: vl geschlossener: fla, ananiaa, Aulua
innerhalb: analu Ortschaften: wijinu,(meuna
1.2.03-101 G 3 Punkte

36. Was kénnen Drogen bewirken? 36. aglsiflunannnsianaando?
- Rauschzusténde - vinTvifiuun
- Anhaltende Verbesserung der kérperlichen und geistigen - ALFBUANTTANMWNITINIaLAE IR Tauzanq

Leistungsfahigkeit
- Abhangigkeit, Sucht

- inlvitimen

Drogen: @wsnia@wéin bewirken: vinluiAiana Rauschzusténde: mnufiun anhaltende: Basqlaivian  geistigen: 3ala

Verbesserung: msaaaiulvididu korperlichen: $19nne Leistungsfahigkeit: aussanmw  Abhadngigkeit: vinlvitia, saofiewn
1.1.09-009 G 4 Punkte
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13. Wahrend der Fahrt zieht Ihr Fahrzeug nach rechts.
Wie verhalten Sie sich richtig?

- Ich versuche, das Fahrverhalten durch kraftiges
Bremsen zu verbessern

- Ich beobachte nur das Lenkverhalten bei weiteren
Fahrten

- Ich Gberprife den Reifenfilldruck und fahre bei Bedarf
in eine Werkstatt

13. Tunaugdiusa sanavaafviallniesiuain
Aasavlfiicadnolsdoazgneag

- Suwenenuvihlvinsidusaddulaanmsindauiusnaiiousd

- Fudonaganiznisianvndalunistuaiosa q 1l

- JuanagauANNGUaNEY wazdungdansalunselinilu

Lenkverhalten: nséiawiounan kraftig: asinause

2.7.02-132 B 2 Punkte

14. Was gilt bezliglich gelber Fahrbahnmarkierungen?
Gelbe Fahrbahnmarkierungen

- werden nur voribergehend angebracht (zum Beispiel
an Baustellen)

- gelten nur fir Baustellenfahrzeuge

- ersetzen die Glltigkeit weiBer Fahrbahnmarkierungen

14, \Juasrasfindaslddniunsdlladuasasiiniag

— gninndaliuAasihaswingdu (idu s gauiinasse)
- finaadulddniusanlalunisaaasowviniiu

— finavAuldunuiguasasdan

voriibergehend: 7hA51) Glltigkeit: nsnatadula

1.4.41-019 G 3 Punkte

Fahrbahnmarkierung: t&u3133

15. Wo miissen Sie besonders mit plétzlich auftretendem
Nebel rechnen?

- An Flusslaufen
- In Moorgebieten

- An Seen

15. usnalainasassyavinanasneuuiluiiae?

- Bnatnawiin
- Usnaviuasiv
- usnalagnsasny

besonders: fluian plétzlich: nzviuiu auftretendem: 1ls1ng Nebel: winan rechnen: a1an1sal, s¥iv

1.1.03-109 G 3 Punkte

16. Der Sicherheitsgurt rollt sich nicht mehr automatisch auf.
Woran kann das liegen?

- Sicherheitsgurt ist verdreht
- Automatische Aufrollvorrichtung ist defekt

- Sitzverstellung ist defekt

16. iudafissialivuufunduuuudnTuid a1aazidanivanun
anag'ls?

- sedindafisfaviyuialuiaing
- Maanyuuadintafisiudige

- fd5univge

Sicherheitsgurt: \fiufiafisse automatisch: 8aTusid verdreht: viyuiia Sitzverstellung dhu3uiiile
Aufrollvorrichtung: daaavavidindintissie (Neaadalaiinnisnszan)

2.7.02-122 B 2 Punkte
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29. Wozu neigt ein Pkw mit Hinterradantrieb, wenn man in
der Kurve zu viel Gas gibt?

- Er neigt dazu, hinten auszubrechen
- Er neigt dazu, vorne auszubrechen

- Er neigt zum Untersteuern

29. safifuindaudavdvasifaovyuilinadiols d1nansonnu-
SrnaAuliifaduinnieiae?

- danavaziasvnyuilnaanig
- daninazdasuyuilnaanang

- funinraITaTLaaYARNAUAANIITAY

neigt: taudag Hinterradantrieb: msfuindausands Kurve: melas Gas gibt: 159a1u151 auszubrechen: vy, aaan

2.7.01-115 B 3 Punkte

30. In IThrem Pkw flattert das Lenkrad wahrend der Fahrt.
Woran kann das liegen?

- Rader haben Unwucht
- StoBdampfer sind defekt
- Federung ist schadhaft

30. WA asauaIAAAUTTUINNTUTA anAfi&ILuauIAA
ag'ls?

- dasadenlisuaaddiu
- ldadwdiie

- ssuudusiawie

Flattert: i, sziviau  Lenkrad: wiunau R&der: aasa

Unwucht: anu'lug uaae, anuliauaa

StoBdampfer: Tdadw (uwnuufawaisaaus) Federung: svuudussiiiau  schadhaft: (&a, Wo

2.7.02-123 B 3 Punkte

31. Sie besitzen die Fahrerlaubnis der Klasse B. Ihr Pkw
hat folgende Daten:
- Leermasse 900 kg.
- zulassige Gesamtmasse 1.400 kg.
- zulassige Anhangelast 1.000 kg.
Welchen Anhanger diirfen Sie mitfiihren?

Einen Anhanger mit einer zuldssigen Gesamtmasse von
- 950 kg.

- 1.000 kg.

- 850 kg.

o

31. aaufilududisuian B sanavsaafitnaaiinvindiwnsdodl
- saulaninuiinsin 900 n.n.
- hmidnsnussazas 1,400 A.A.
- WavsanszugwIviuiingIn 1,000 a.n.
aaunsanvTansrusnvlsstanlalea?

sawRdthwiinsufenua....
-950 n.n.

- 1,000 n.n.

-850 n.n.

besitzen: fifluuassias Fahrerlaubnis: 11J°1Tn°fivfolgende: Gosia'luil zuldssige: uau'ls, auann
Gesamtmasse: 1iutingIniouuea Anhangelast: vinutinsanseuy wig mitfihren: wielleae

2.6.02-103 B 3 Punkte

32. Wie missen Sie sich bei diesem
Verkehrszeichen verhalten?

Ich muss Susiag

- mit maBiger Geschwindigkeit an

den FuBgangeriberweg heranfahren |_ susoseSorSiumves

- besonders aufmerksam sein

- bremsbereit sein

32. aaudanljiifacnolnfaiuiatasinaanast

- FuaastulyfoneinalasamUEI I MIEEN

- RENWsaNTATYTA

FuBgéngeriberweg: mvinaia  aufmerksam: sudinseds

1.4.40-011 G 3 Punkte

bremsbereit: o3aunsanaziusn
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33. Welche Auswirkung kann das Hoéren sehr lauter Musik
beim Autofahren haben?

- Signale des Ubrigen Verkehrs werden nicht
wahrgenommen

- Andere Verkehrsteilnehmer werden belastigt

- Die Reaktionsfahigkeit des Fahrers verbessert sich

33. MsRvauaIseunn 9 anxdIxalasan1stiusa

- jafusalususReyanaiuadinisasasiagsan

- {$HUNNTAITNRTAUEY 9 gATUNIY

- AMsAaUAUAIUAIETUSAA LY

belastigt: gnsuniu  Reaktionsfahigkeit: nsaauguad

2.5.01-124 B 3 Punkte

34. Welche Kraftfahrzeuge diirfen ohne Feinstaub-Plakette in eine
Umweltzone einfahren?

- Alle Kraftfahrzeuge mit Katalysator
- Alle land- und forstwirtschaftlichen Zugmaschinen

- Alle zwei- und dreiradrigen Kraftfahrzeuge

34. muuuﬁﬂﬁm'ﬁqﬁ”[m%‘naluapm’(ﬁﬁnLi[wtmmau%nﬁé?attama"am"lm
Tagludaviigfnnasnuaaviisasuiinaliitiaduiuuasidan

- snuaudvnufianfivniasnanlawie
- saunsamasnnufiafilddmsunisinrasuaznistly

- tnugusizavsaLazdINdanndszian

Feinstaub-Plakette: &fintnasnuanvnsafuiinalvitAiadunuuazidae

Zugmaschinen: saunsainas Katalysator: ia3asWanlaida  2.5.01-

Umweltzone: tanausnsdswinaay, Auididen
209 B 3 Punkte

35. Worauf miissen Sie achten, wenn Sie in eine Tiefgarage
fahren?

- Meine Augen mdssen sich erst an die veranderten
Lichtverhaltnisse gewdhnen

- FuBganger laufen oft auf Fahrwegen

- Meine Reifen kénnen an engen Aus- und Einfahrten
beschadigt werden

35. aasavsyivayls Wanaddediusatinnaansaladu?

- aavdusaslsun1suadiuuselilanau
- AULAULYNTARZLAULIUaUU

- gvsnavduanalasuanuarnaasanivizn-aan

Tiefgarage: Maansalsdiu
1.1.04-110 G 4 Punkte

36. Was ist bei der Beladung von Fahrzeugen zu beachten?

- Ladung, die mehr als 1 m Uber die Rickstrahler nach hinten
hinausragt, muss gekennzeichnet werden

- Ladung darf oberhalb einer Héhe von 2,50 m maximal 50 cm
nach vorn hinausragen

- Ladung mit hohem Gewicht muss nicht gesichert werden

36. lunsdifildsanusussnnuag daserfiefeiFaslaiineg

- MsussnndvuasiduAuiwazviaungsrinasaaanununnnin 1 lues
favvitazasnunadiAulishe

- augnebviusmmnuasgetiullaluiAu 2.5 u.uazfuaraanldinemin
16il3iLAu 50 25u.

- MsusTn&snasiifiihuiininn q Lidasilastuaulaansi

2.2.22-110 B 3 Punkte

Beladung: nnsussun Riickstrahler: Wazviauusovinasa hinausragen: fiuaanan gekennzeichnet sein: vinia3asvananiAu
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Startbild 2.1.07-014-M B 4 Punkte

Rotes Fahrzeug beachten lisafoinasagiuag

37. Womit sollten Sie in dieser Situation rechnen? 37. aumsaianziuadinglslusanunisaid
- Der Traktor befahrt die StraBe - SAUNTALARSTURILUAUY

- Der [grine] Lkw wendet - soussya[ &g Jdudaundunn

- Der Fahrer des [roten] Fahrzeugs lbersieht mich - audiusa[&uae ] Liviuiudu

Traktor: saunsniwnas

Tisafunngaaguunasmasnuanuasaijaiaasini
masnuzhe
Startbild 1.1.07-161-M G 5 Punkte Endbild

38. Sie méchten geradeaus weiterfahren. 38. Aatamnndunselildn AasasilfiitiacnolsSeagnaaslusaaiunisaiil
Wie verhalten Sie sich in dieser Situation richtig?

- Ich lasse das [rote] Fahrzeug abbiegen - Swildaslvsa[§uas]iden
- Ich lasse den Elektroroller die Fahrbahn tberqueren - JulsaslviddeaieasiuWirzuauy
- Ich Gberquere die Kreuzung als Erster - Jurhuvnewanlinau

Elektroroller: a&deawnasiWdn  Uberqueren: 27

Startbild 1.2.26-007 4 Punkte lsgemuainuauu Endbild
39. Wie verhalten Sie sich richtig? 39. fdalaUfiicignsag?
- Ich halte an, weil ein Mann den FuBgangeriiberweg tberqueren méchte - SUNEATA LNSILAURDINITAINAUUASINIIN AL

- Ich fahre langsam weiter, weil kein FuBgénger erkennbar den
FuBgdngeriberweg benutzen méchte

- Ich halte an, weil ein Kind hinter dem Transporter auf die Fahrbahn treten | - dungasa twsizatafifinatuuauunaosas
wird

- dudiusialiad 9 wwgdliufirudasnisldneiirane

Halte: naa FuBgéngeriiberweg: nnvinuuasauLdiulyin Uberqueren: 2Mu FuBganger: autduiyin erkennbar: wiiaula, wad1'le  Transporter: sauusy
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9. Mit welchen Fahrzeugen diirfen Sie
eine so gekennzeichnete StraBe nicht
befahren?

- Lkw mit einer Ldnge von 9 m ein-
schlieBlich Ladung

- Pkw mit Wohnanhanger, Gesamtlange
des Zuges 11 m

- Traktor mit Anhanger, Gesamtlange
des Zuges 12 m

9. sauflalaibiayanaliuauuuauuid
hadayadanealiduil?

- 3AUTTNAAINUENITIN 9 U. FINUAIUFINA

- 3ALAYNINTALNULAARUAIINENITIN 11 U,

- SAUNSALARTININTONTTULINIVANENITINAY 12 U,

Fahrzeugen: 5a, snuwinug gekennzeichnete: vindayanial befahren: 4iu, uau einschlieBlich: sHu1fe Ladung: &9uasussnn
Wohnanhanger: sa1nuuuuitadui Gesamtlange: A1181353119%NA Anhanger: 5an5eugng Zuges: 2LIusa

2.4.41-107 B 2 Punkte

10. Worauf weist dieses Verkehrszeichen
hin?

- Auf eine Fahrbahn von 2 m Breite

- Auf ein Verbot fiir Fahrzeuge, deren
Breite einschlieBlich Ladung 2 m
Uberschreitet

- Auf einen vorgeschriebenen Seiten-
abstand von mindestens 2 m zu
anderen Fahrzeugen

10. fheasasiivanlvnsuasls?

- AUUATIY 2 LUAS
- usauuasusmMALEInI1LAY 2 u.

- ALGRYSNENSTEEIIAUANI TN
nsnAuduatinvian 2 LIaT

Verkehrszeichen: {h&1a5135 Fahrbahn: auu Verbot: n15vu einschlieBlich: s7uvie Gberschreitet: 1Aiu
vorgeschriebenen: 19@u'l7 Seitenabstand: s¢a£1i1961U219 mindestens: atinviias

2.4.41-105 B 2 Punkte

11. Sie benutzen auf Ihrer Fahrt die
Adaptive Geschwindigkeitsregelanlage
(AGR) Ihres Fahrzeugs. Womit mussen
Sie bei dieser Witterung rechnen?

- Die AGR kann in ihrer Funktion
beeintrachtigt sein

- Ich muss die Geschwindigkeit und
den Abstand selbst regulieren

- Die AGR halt das Fahrzeug an

11. luaasdusa aaldszuuaIuANANNIEIAT
wuudfumnusidnluié (1alany) vavsa
AL AasiavAaagiuatlvlsTuga wand
wudl

- @dasanavinuleieiag
- JUADIMIUANAMULTILALIZALUIIGILAULDY

- laiansugasauavnnl

Adaptive Geschwindigkeitsregelanlage:
regulieren: auQu

2.1.03-119 B 3 Punkte

STUUAUANANNFIANTIRLLLUANNE I TR TUNE

Witterung: a&aiwaind

12. Wie hoch muss die durch die Bauart
bestimmte Hochstgeschwindigkeit eines
Kraftfahrzeugs mindestens sein, wenn
man diese StraBe benutzen will?

- 51 km/h
- 61 km/h
- 81 km/h

12. daausiasnsidauuiisasivminninu-
Bigudaatviaavinia?

- 51 n.u. /e,
- 61 n.u. /a0,
- 81 n.u./a.a.

Bauart: 2%fla, N13&83519, aanuuy bestimmte: gasavg, wluay, A1iua Héchstgeschwindigkeit: AU51g9&A

Kraftfahrzeugs: saeiusi benutzen: 1af
1.4.42-116 G 3 Punkte
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21. Wo ist das Halten verboten?

- Auf der Fahrbahn, wenn rechts ein geeigneter
Seitenstreifen vorhanden ist

- Auf markierten Fahrstreifen mit Richtungspfeilen

- An Taxenstanden

21. Alaviuviansa?

- YuauY wavnN AU IuIINTIINAINE AT uaATa 1A
Aimsuaasauulvanuu

- yudasmeLdusaifignasitAuianisuuauy

- aaasawind

Halten: vigia verboten: ¥iu geeigneter: wiangau Seitenstreifen: ‘Wwiaauu vorhanden: fiatj, wanazlaila

Richtungspfeilen: qnasAfuviAn19 markierten: vintasasuuns Fahrstreifen: ey, 2asnioidiusa

1.2.12-103 G 3 Punkte

22. Wann wird ein Uberholender gefahrdet?
Wenn der Eingeholte...

- seine Geschwindigkeit stark verringert
- plétzlich beschleunigt
-zum Uberholen ausschert

22. saduiiduuanazanagluduanadala?
WiasafungaLy...

- AAANNLTIARYALIINN
- eanuEiduina T unau
- adevaanzhatiaazuating

Uberholender: saduiidtuuar gefahrdet: (fluduase Eingeholte: sadurignuaiv Geschwindigkeit: A3u15) verringert: anag
plotzlich: Suwau beschleunigt: 139a2 U157 ausschert: Waldiavaan

1.1.06-104 G 5 Punkte

23. Wahrend der Fahrt merken Sie, dass Ihr Pkw beim
Bremsen stark nach links zieht.
Wie verhalten Sie sich richtig?

Ich sollte
- meinen Pkw umgehend in einer Werkstatt Uberprifen
lassen

- nur mit geringer Geschwindigkeit weiterfahren

— nur noch mit der Handbremse bremsen

23. lusgnineiituse aadona'leddn Wamdauiusn
sagusRIuLAnanavaativialdnvsuaatlowse
Aasiavlfiiciaci19lsivazgnsiag

dumisay
- dsagusddiuyananasduliliindunisanagaunagdansaviui

- dusalddraanusisvingu

- wsaatusnfiatviniu

Uberprifen lassen: ilddnsunisenagay umgehend: Wui

2.7.02-129 B 3 Punkte

Handbremse: wusniia

24. Ein Radfahrer méchte — ohne abzusteigen — auf einem
FuBgangeriiberweg die Fahrbahn lGberqueren.
Wie verhalten Sie sich?

- Ich hupe und fahre vor dem Radfahrer weiter

- Ich lasse den Radfahrer die Fahrbahn passieren

- Ich bremse erst kurz vor dem FuBgangeriiberweg ab

24. audidnsanusaInNIsTiazdNauuasIM SIS LAUGUYNTAL
liavannsadnsanu aaazlfiicacinels?

- Jufiuuasuazdusalasituminaudsnsanu
- Sudsaslauddnseurruauuriullnau

- SusAnuunsERudaRrinnIvT N TasAULAULYN

Radfahrer: aufidnsanu FuBgéngeriiberweg: medwsuauLiu abzusteigen: avainsadnsanu Fahrbahn: auu
Uberqueren: 2hu hupe: fiuuns weiter: aa'll passieren: #i1uly bremse: tusa

1.2.26-117 G 4 Punkte
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25. Wozu neigt ein Pkw mit Vorderradantrieb, wenn man in
der Kurve zu viel Gas gibt?

- Er neigt dazu, vorne auszubrechen
- Er neigt zum Ubersteuern
- Er neigt dazu, hinten auszubrechen

25. sandupdauaaninazidavatie'ls siaaseausnnn
Nuldasenietae?

- daaminasidaviinaanang
- agtlvAuwvunasali'le
- aauavavtdaviinaanng

neigt: fivudTdy, 18av Vorderradantrieb: frutpdaudanin Kurve: malay Gas:Aulsy auszubrechen: waaan,laaan

2.7.01-114 B 3 Punkte

26. Wodurch kénnen Sie Kraftstoff sparen, wenn Sie einen
Pkw mit Automatikgetriebe fahren?

- Beim Anfahren auf den , Kick-down" verzichten
- Beim Fahren den Eco-Modus nutzen

- Beim Befahren eines Gefalles den Motor ausschalten

26. aaaninsalssudatiiudandslamaiala
mnaadusasudgiuyAnaNduLAdausmaLAasan 11l

- 'l “Ananid” Tunasaasn
- T Twuansduduuudsyudaindulunistusa

- Fureiavaudifatuuuniaiaadian

Automatikgetriebe: Aasdnluldd  Gefalle: nvaaagian

2.5.01-122 B 3 Punkte

27. Mit welchem Verhalten von Radfahrern missen Sie rechnen?

Radfahrer benutzen
— EinbahnstraBen in beide Richtungen

— Radwege auf der falschen Seite

— keine Beleuchtung bei Dunkelheit

27. msnszvinlmihvzasiddnsenuninasiasaiaasiil

Hainseuaiaay }
— ldfauunifusamatdenluivgasidng

— ldneInsenufiadu

- hildalnsaigasaineluanudia

EinbahnstraBe: auuiiifusaniodien
1.1.07-158 G 4 Punkte

Radweg: mydnsenu

Dunkelheit: auiia

28. Welche Ursache fiihrt bei jungen Fahrern haufig zu
sogenannten Disco-Unfallen?

- Eine mangelnde Verkehrswahrnehmung
- Eine defensive Fahrweise

- Eine hohe Risikobereitschaft

28. suwnalavinlvitAnativeasaeriizanin
afiiauavannnistienagfulumsdudnuus?

- finnsfudannnisanastaaiul
- fi38nstiusaridrdedeanulaande

- fimuwsanlun1s&eavge

sogenannte: Misand1  mangelde: vaaAull
2.1.11-015 B 4 Punkte

Risikobereitschaft: anuwsanlunisides

defensiv: AdfivAsanuilaansin
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17. Was miissen Sie beim Fahren mit einem Quad beachten? | 17. lumsdufisaiail aasasszinssiviasia

- Das Tragen eines geeigneten Schutzhelms ist Pflicht - mssunnnisdauunzaniaiutaidy
- Beim Durchfahren von engen Kurven neigen Quads zum |- Tunstiuizhidsuay 9 sataviianaauidasauau
Kippen o . - G a o e s
- aadudfmwisnmesmumnatinuadsataiiviiaududurassasusdaiu
- Die Fahreigenschaften entsprechen denen von Pkws UAAR
Quad: saafil Schutzhelm: uunniissia Pflicht: 2iatiedu, wihi

2.7.01-065 B 4 Punkte

18. An einer roten Ampel innerorts mdchte Sie ein anderer Fahrer 18. luwaithu o asfdauanaliasasidoiludues feidudauntds
offensichtlich zu einem StraBenrennen provozieren. Folathanaatravinlatalvilszaasanuiinuriasaun Amads

Wie sollten Sie sich verhalten? UFtiGasnels?

- Ich schenke diesem Vehalten keine Beachtung - Subildlasanadnssud

- Ich nehme die Herausforderung an, ohne jedoch 50 km/h zu

- . - dusunisvinma waldainusa iy 50 an./au.
Uiberschreiten

. - Fuavannsa wanth llaadusdudautu
- Ich steige aus und stelle den Fahrer zur Rede ) N

innerorts: Tuluanjinu offensichtlich: atnaiulsza StraBenrennen: asidszaadanuiiiuuriasauy
provozieren: fRg Herausforderung: a1svinnne
2.1.11-132 B 4 Punkte

19. Sie moéchten eine VorfahrtstraBe iberqueren. Die Sicht 19. aasiavnisturnuLanauunvtanusidisalaniivvinlvinag
nach beiden Seiten ist durch parkende Fahrzeuge stark Wiuligzain AaAsvinaeiie'ls?
eingeschrankt. Wie verhalten Sie sich?

- Ich Uberquere die Kreuzung zligig - JudurhunivuanlilateaiEa
- Ich taste mich vorsichtig in die Kreuzung hinein - duAag q Tuuwanldaranuszinseiv
- Ich warne den kreuzenden Verkehr durch Hupen - Suidaunisanasasouantisianistiuuns

VorfahrtstraBe: auungian Uberqueren: 2u vorsichtig: sziasgio taste: 119 wazsziinsegdy Hupe:uas
warnen: Liause
1.3.01-004 G 5 Punkte

20. Was kann eine falsche Einstellung der manuellen 20. nsdeniRanainuasnsuiussasanouasianlwminsalaanislaia
Leuchtweitenregelung zur Folge haben? anaRIKRatls
- Der Gegenverkehr kann durch mein Abblendlicht - safi@umeInaagaWdinsnzassus AL 1

geblendet werden

- Die Leuchtweite vor meinem Fahrzeug kann zu gering - ssgzavrasTan iwihsasasduanadamautyl

sein
- Die Lebensdauer des Leuchtmittels flir das Abblendlicht - gmstdnuadianiddmitindmiraaraaatanss
kann sich verringern

manuell: Taan15ladfia  Leuchtweitenregelung: asudussasainsuasianlnuminga  Leuchtweite: szazainvuadlauluninga
Lebensdauer: aagaisladeiu Leuchtmittel: Tan'ln

2.2.17-115 B 3 Punkte
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25. Sie fahren auf dieser Autobahn. 25. aautiusaaguunieeiu
Wie verhalten Sie sich richtig? aaeavlfiifiatn9lsdvazgnsiag
- Ich bleibe auf meinem jetzigen - Fufomodiuaglutasmoidusadisa’ly
Fahrstreifen - duagdivagludasmadusasiudie
- Ich befahre den linken Fahrstreifen nur wrnglunsdiisaldavitiu
im Falle einer Panne - Fuulfoueh laglurasmaidiusasnuan
- Ich wechsle auf den rechten Fahrstreifen

Fahrstreifen: dasmgidiusa Panne: Ansagat&eanng
2.4.41-004-M B 3 Punkte

26. Ein Fahranfanger hat innerhalb der Probezeit mehrere
VerstdBe begangen. Die Behdrde hat die Teilnahme
an einem Aufbauseminar angeordnet.
Der Fahranfanger kommt dieser Anordnung nicht nach.
Womit muss er jetzt rechnen?

26. audusafalminuniedusadhfunguaizaioluzioszaziainis
nagau mMenihanansedelvladnnunsfunuiaunlais
nstusa usaudusafialuiaudonad’bidjifauedo
aaufllandavaanisaiinatne'ls

- Mit einem Entzug der Fahrerlaubnis - wnazanfaludiud

- Mit einer Verlangerung der Probezeit um weitere 3 Jahre
- Mit einer Anordnung fir ein Fahreignungsseminar

- agfimsiiazheszaznainsnagauilu 3 1

- agfim v lvitnsiunmssunuiiaiaaussanwlunsdusauaziiaan
Nnundungnaaliiilasannnsihilungasas

Probezeit: 1vszazarnsnagau  VerstoB: avsdiung Behorde: wihasnzn1s  Anordnung: Ao
2.8.01-013 B 2 Punkte

27. Was ist flir die Wahl der Geschwindigkeit beim Befahren von 27. az”l,sﬁaﬁoahﬁzyimmawwar_hoﬁa‘lunwna"an‘lﬁm‘mﬁ‘;
Alleen mit geringer Fahrbahnbreite von besonderer Bedeutung? YuauURT UL @9 MIILRZLAL ?

- Die schnell wechselnden Lichtverhéltnisse erleichtern das

4 =" : - wava Rl dauainenas vinliaangsrasvineansuau
Abschatzen der seitlichen Absténde

eididu
- Das gleichzeitige Abschdtzen des Seitenabstands zu den Baumen ) v . ) 4
und zum Gegenverkehr - AsAyszagvindnG Ul LR AYITaEWiNIAINTaNRIUNIITU
o ) naLEeN Y
- Dass bei einem entgegenkommenden breiten Fahrzeug unter B , )
Umstanden in der halben tbersehbaren Strecke - anadiudavngasatialinvnnsagriunmeniauianiig
angehalten werden muss un

Alleen: siu'lait3a9s1e geringer: daa Fahrbahnbreite: aun3iivuasauu Bedeutung: ﬁadwﬁzy Lichtverhaltnisse: szduugs
Abschétzen: a1sngszaziing entgegenkommenden: &unann Umstadnden: asdiwiadau Ubersehbaren: uasuiuleza
2.1.05-101 B 4 Punkte

28. Was ist beim Fahren mit einem Quad zu beachten? 28. lumstiudsalaits savsuinseivdadla

- Es sollte Motorradschutzkleidung getragen werden - gudmssnuldyaduawnasladiiailasdusona

- Es muss ein Warndreieck mitgeflihrt werden - sanihihadauaniduslaumdnuaziauuselalsae

- Die notwendigen Lenkkrafte kénnen deutlich héher sein - anadflusasldusaisduwlsnnauunnainamsdusaausdsdiuyana
als bei einem Pkw ativiuldae

Motorradschutzkleidung: uaduainasladidailasdusronis Warndreieck: ihafiauanidusdanumdauszriauusas
Lenkkrafte: ws9tvduniounae
2.7.01-066 B 4 Punkte
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1. An dieser Ampel mit Grinpfeilschild
mdchten Sie jetzt nach rechts
abbiegen.

Wie verhalten Sie sich richtig?

- Ich halte zunachst an der Haltlinie an

- Ich schlieBe eine Behinderung
anderer Verkehrsteilnehmer aus

- Ich biege ohne anzuhalten mit
Schrittgeschwindigkeit ab

1. luaneinmuamnasdmanaseduaiodl
anasfiihagnasfiden

Asavlfiifac19lsivazgnsiag
- Aaudu sudaIngATaATIEUNEA

- Ju'liAau9KTINAITITIRTAUAY

- JulRenmaszdiuanuiilumsiiulae biveasa

unn 13

Ampel: fyanalwasnas  Grinpfeilschild:

1.2.37-020-M G 4 Punkte

ihagnAsdden  zundchst: Aaudu

Behinderung:

Asiaav

2. Die StraBenbahn ist an der Haltestelle
gerade zum Stehen gekommen.
Welches Verhalten ist richtig?

Ein- oder aussteigende Fahrgaste
- diirfen nicht geféhrdet werden
- diirfen nicht behindert werden

- dirfen mit der Hupe gewarnt werden

2. sanaRvasnaanihavaasnsg
daladfiifignsias?

- livihbviAnduasa
(wAplaas1sNAIAITU-8950)

- WivihTvideuanig

- Ditduies'la

StraBenbahn: 50519 Haltestelle: Minensa Fahrgaste: (lnaans gewarnt: wiiau Gefahrdung: duase Hupe: uas

ein- aussteigende:‘ffu-ao
1.1.02-116 G 4 Punkte

3. Sie wollen nach rechts abbiegen.
Wie verhalten Sie sich?

- Vor dem Radfahrer abbiegen
- ,Schulterblick™ durchfiihren

- Den Radfahrer durchfahren lassen

o

3. ALERINTSTIALA eI Aeuazifill
aene'ls?

- @mahanauaudsadnsanu
- lfasuagkulua

- gaulrudsainsanuldnau

abbiegen: &7 verhalten: U#iié durchfihren: vinlviiAawa, vinlwawsa Schulterblick: n1suadsuiva lassen:éianln

1.1.07-137 G 4 Punkte

4, Wie sollten Sie sich verhalten?

- Auf Schrittgeschwindigkeit abbremsen
- Unverandert weiterfahren

- Bremsbereit bleiben

4. aauasUiiciacine’ls?

- zaamavldvinnuEvinAusomziéu
- fusialilaunlas
- W3BunWsauaziusA

Schrittgeschwindigkeit: ausvindudemizidu  Unverdndert: Maitl@auunilae

1.1.02-119 G 5 Punkte

13/1

www.parawie.com



29. Was mussen Sie beachten, bevor Sie in einen Tunnel
einfahren?

- Auch am Tage in gut beleuchteten Tunneln mit
Abblendlicht fahren

- Sonnenbrille abnehmen

- Nebelscheinwerfer einschalten

29. AausiavAilvdivayls AauasduianalueAteau?

- FusasranisildalWninga wiazdunainarsiunaziings
g0 W lua Tuedfianu

- aaALIUAULARDAAN

- e lWdnnnan

Tunnel: aTuvd einfahren: 4yt am Tage: ainaleiu Abblendlicht: ‘IwWuiinsa gut beleuchteten: wag'lwaine

einschalten:iila (‘W)
1.1.07-120 G 4 Punkte

30. Wodurch entsteht vermeidbarer Larm?

- Durch Fahren mit einem Dachgepacktrager
- Durch heftiges Zuschlagen von Tiren

- Durch Hupen zur BegriiBung

30. W@evdvannnsdilaanunsandnidela

- ;nmstiuddeiinnsfadorizurasuundenn
- nmTassunniladsygatiioige

- T]ﬂﬂ'l'iﬁ‘].ILLG]‘iL‘ﬁl avinne

Dachgepécktrager: Muunasuundonn Zuschlagen: nsnszunnila Hupen: nnsfiuuas Gefahr: duasia Larm: 1&uvd BegriiBung: answnwne

vermeidbar: nan.&eg’le
2.5.01-212 B 3 Punkte

31. Ein Bahnbediensteter schwenkt an einem Bahniibergang
eine rote Leuchte. Was bedeutet dies?

- Sie durfen die Gleise vorsichtig tiberqueren
- Sie missen vor dem Bahniibergang warten

- Die rote Leuchte hat fiir Sie keine Bedeutung

31. witnouadmesalWiuTuntlWiuaeinietusaniu
wuadivayls?

- AanAatY dunesalwacineselinseivla
- pasavngAsaatntivnNsa’lu

- &ualilafianununalagniuaa

Bahnbediensteter: wiinviunasnvsa’lw schwenkt:1un Bahnibergang:nivainusa’lw rote Leuchte:1W&uay bedeutet: anaéiv

Gleise:5195a'lW vorsichtig:sedinseye
1.2.19-004 G 3 Punkte

32. Welche Ursache fihrt bei jungen Fahrern haufig zu
sogenannten Disco-Unféllen?

- Eine geringe Fahrerfahrung bei Dunkelheit
- Wenig Erfahrung mit voll besetzten Fahrzeugen

- Eine Ablenkung durch Mitfahrer

32. suwalavinviAratifimetiasaoizania
atfierdvannnsiiennavAulumNdudryna

- audiusafidsyaunisalvaslunistiusavinunarvanuiia
- autfusafisvaunisaliaslunistusaifigsinidumeansieadiuse

- audfusagatdaviuuanusulaTaassufunig

Ursache: awun  haufig: tasefe  Dunkelheit: anufia

2.1.11-133 B 4 Punkte

Ablenkung: msifasiuuanuaula
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33. Was kann bei mehrspurigem Abbiegen zu besonders
gefahrlichen Situationen fiihren?

- Zu schnelles Fahren
- Genaues Einhalten des Fahrstreifens

- Fahrstreifenwechsel wahrend des Abbiegens

33. nsidmsauuauuiivararudeidluduasnaunaiaiiuy
guunpuanagls?

- msfusalsuAulil
- Ms¥hEaurasaaatliatiuag

- MsuldauausEnineia&aden

1.2.09-101 G 4 Punkte

mehrspurigem: a1y Abbiegen: n1si&ea Situationen: situnie fiihren: 1i'llg genaues: gnsag, wiiudn
Fahrstreifens: 1au, dasnaifusa Fahrstreifenwechsel:nistdasauiau wahrend: senineg

34. Sie wollen nach einem Kindergeburtstag mehrere
kleine Kinder nach Hause bringen. Was ist bei der Beférderung
in Threm Pkw zu beachten?

- Riickhalteeinrichtungen fiir Kinder brauchen innerhalb
geschlossener Ortschaften nicht benutzt zu werden

- Die Kinder sind mit den vorgeschriebenen
Rickhalteeinrichtungen zu sichern

- Das Anschnallen der Kinder mit den vorhandenen
Sicherheitsgurten reicht aus

34. navaal@nnuiutiaaadasnidn 9 nanaaulaaaissa
Wadunduliu Aasavsyivasls?

I | o | > a & o o o o -3
- 160 9 liddusasiatdudafissansaioidiaiannaluian
ALNR

' 9
o . a

- 160 9 savsardudafisfandatioiiiaifnannguuianInue

- 1iin 9 Saudndadssaddasfiiaowa

2.2.21-114 B 4 Punkte

beachten: s¢¥s Rickhalteeinrichtungen: #ilsidinfisfa Beforderung: nisimdaudne, nsauss vorgeschriebenen: fafinua
Anschnallen: nmseadndnfissia Sicherheitsgurten: dndinfisia vorhandenen: Aifiag

35. Warum kann das Fahren unter Zeitdruck gefahrlich sein?

Weil bei Fahrten unter Zeitdruck haufig
— Gefahren unterschatzt werden

- defensiv gefahren wird

- zu schnell gefahren wird

35. wglanisdusalunardidadvanailuduasela

wsztanedsiinistusalunaidida
- agvih irudusailssifivdunsaenll

- agvihlautiusataadfisivmnulaaasia

- agvih biaudusasiAulal

Zeitdruck: naldrdn unterschatzen: ssifiualy
2.1.11-016 B 4 Punkte

36. Sie fahren auf einer sehr schmalen StraBe und haben
50 m Sichtweite.
Wie lang darf Thr Anhalteweg héchstens sein?

Antwort:

36. aarAdvdusaatuuauudonaunuazuadiuaminly
seae 50 was szazvgasalnaunngeacvinlanaunsanea’le?

fnal S\l

2.2.03-012 B 4 Punkte

fahren: 4'usa schmalen: uau Sichtweite: n1suasiu9niin darf: augye, ‘L6 Anhalteweg: ssasne6
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13. Der Luftwiderstand wirkt sich auf den
Kraftstoffverbrauch eines Fahrzeugs aus.
Was beeinflusst den Luftwiderstand am starksten?

- Die Profiltiefe der Reifen
- Die gefahrene Geschwindigkeit
- Die Anzahl der Mitfahrer

13, usvsuaNAINaAaNITIIRRNUNTULZaIWRIARIT
ag'lsdenaliitiausesruauuninga

- ANUANUDITAIADNENITA
- szAuANNEITUuA1TTUsD

- UUBDIRTINLAUNTY

Luftwiderstand: usvsnuau
2.5.01-125 B 3 Punkte

Mitfahrer: gsiuteiune

Profiltiefe: anudnuavsasnanenvsa

14. Sie nahern sich mit hoher Geschwindigkeit einer engen
Linkskurve. Warum miissen Sie die Geschwindigkeit
bereits vor der Kurve vermindern?

Weil mein Fahrzeug sonst
- rechts aus der Kurve rutschen kann

- ins Schleudern geraten kann

- links aus der Kurve rutschen kann

14. qaridvdusainlndnaTavahauay q draausIge
wnlanaudvsadananuisIadnauiazfiolae?

LWTIZ50URIIY
- anR@ularaananatdvldnivan

- 2MANNUAIEY

- anadulasaanannldelunieaie

eng: wAu  vermindern: aAay rutschen: au'laa

B 4 Punkte 2.1.05-008

15. Wie kdénnen Sie den Reifenverschlei3 gering halten?

- Ich verzichte mdglichst auf starkes Beschleunigen
- Ich verwende ganzjahrig Winterreifen

- Ich kontrolliere regelmaBig den Reifenfiilldruck

15. aaugusanuangvlvidnusavanlaacing'ls?

>

- Suazlisvanudiatonsuiuviniazvinle
- Suldenedniunguunaaaniisil

- wumsaaLﬁﬂmmﬁuaumoaai'maﬁ'u,aua

ReifenverschleiB: auaug9,5nea19 verzichte: Ufias, Linauvin Beschleunigen: 159a1m57 kontrolliere: asiaidia
Reifenfiilldruck: aauduauens verwende: 12 Winterreifen: anvdnsuaqiiun

1.5.01-121 G 3 Punkte

16. Wodurch kann die Aufmerksamkeit bei einer
Tunneldurchfahrt beeintrachtigt werden?

- Beleuchtungsreflexionen durch den Gegenverkehr

- Tunnellange

- Gute Fahrbahnmarkierung

16. &vlaaradumasiagudlunsdiusananaluedleau?

- wR9FLViauaN MW aYTaduARIUNI9N
- ANNENUAIATNIA TG

- idundvtasauy (audauy) Auiulddauuuauy

Aufmerksamkeit: &u18, auaula Tunneldurchfahrt: duaanaluee beeintrdchtigt: demnanszny, unase

Beleuchtungsreflexionen: wavaeviau Gegenverkehr: sagiuniyg
1.1.07-122 G 4 Punkte
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17. Was ist bei einer Tunneldurchfahrt besonders zu
beachten?

- Ablenkung durch sehr starke Gerdausche

- Hinweise auf Sicherheitseinrichtungen wie Notausgange
und Notruftelefone

- Ablenkung durch Lichteffekte

17. dladiusaing Tuealadiu sasseoazlsilumimm?

- AR BN aIsuNIURNNETunsTusa

- fhauanuasnsanulaandasie 9 1y nvaanantdu Lag
nsdwvianiiiu

- udvRgviausunuauglunstusa

besonders: WA beachten: suiinsyde, &aunm Ablenkung: msifieaiuuanuaula Notausgénge: mvaananiiu
Sicherheitseinrichtungen:uiasnalseuanulaansia Gerdusche: (&evav starke: wse Lichteffekte: usvazviau

Notruftelefone: Tnsdwviaatdiu  1.1.07-123 G 4 Punkte

18. Sie fahren zur Hauptverkehrszeit im Stadtverkehr.
Welche Auswirkung hat das Fahren im Stop-and-go-Verkehr?

Mein Fahrzeug
- verbraucht mehr Kraftstoff

- verursacht mehr Abgase

- verursacht mehr Belastigungen fir andere

18. aautiusaatlunisasastuiiasdeiilu tuaisesu
wansgnulatinannnsdusalunsanasniadaus e uay
favnanInliang

30UDIAY
- Tfutaiw&ounndiu

- dsasafufinunndu

- Aaanus Ay liuArdunadu

Hauptverkehrszeit: TP RETN TR TP Stadtverkehr: Ansas1astiuliiag
Beldstigung: a3 usa8y

1.5.01-124 G 3 Punkte

Auswirkung: Wansgny Abgase: Ajuw

19. Wann miissen Sie auch am Tage mit Abblendlicht
fahren?

Bei erheblicher Sichtbehinderung durch...
- beschlagene Windschutzscheibe
- Nebel oder Schneefall

- Regen

19. dalaiinausiaaila s dusawiaziiunainareiuiaiu?

lanaswivbidaat1ouinann...
- Aszanuisawalin

- NUDNLRZANLAN
- lu

am Tage: wanas¥u Abblendlicht: 1en erheblicher Sichtbehinderung: uaswiulsidfinatneunn beschlagene: wanih

Windschutzscheibe: nsganiitinga Schneefall: ingan
2.2.17-109 B 4 Punkte

20. Weshalb kann Uberholen auch auf {ibersichtlichen und
geraden Fahrbahnen gefahrlich sein?

Weil ich
- die Entfernung eines entgegenkommenden Fahrzeugs
als zu groB einschatze

- die Geschwindigkeit eines entgegenkommenden
Fahrzeugs als zu gering einschatze

- meinen Uberholweg kiirzer einschétze, als er ist

20. winlansuzivuuauunInsIiuasinlsntinfenaliAndunsa
Ietdudu

LWITTU
- ARAZLUTEaZAIYaITa I ARYATIAUZ N TTuNALAu T

- maAzusTasvinvaassanunnfunsedudnlidaaAulal

- aaaziuszazuauadaduliduninanuiluase

bersichtlich: fiuassiulaniia
1.1.06-130 G 5 Punkte

Entfernung: szaguing

entgegenkommend: #Auanfensefuzin

Uberholweg: ssazua
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29. In welchen Féllen missen Sie eine
Anderung der Fahrtrichtung anzeigen?

- Vor dem Abbiegen in eine Einmiindung oder in ein
Grundstiick

- Wenn ich dem Verlauf einer abknickenden Vorfahrtstra3e
folgen will

- Wenn ich eine abknickende VorfahrtstraBe in gerader
Richtung verlassen will

29. lunsdila AasaduaaIlvinsIunAaaaInIsilaau
nanlunisdusa?

- AauAndmIasTILEnvIald N R U EH uLAAA

' '
a_ v, o o

- Wadusasnisduauauumdtaniiiunieldewnyu

- laduazaananauumataniilunaldeinyu taadunse'ly

1.2.09-117 G 4 Punkte

Abbiegen: a1siden Einmindung: msuan Grundstiick: fudighuyana (Mo, whiaaesa) Verlauf :idumo
abknickenden: ¥inyu VorfahrtstraBe: auunigian folgen: a1 gerader: as9 Richtung: vidn19 verlassen: aanann

30. Sie fahren ein Kraftfahrzeug mit manuellem
Schaltgetriebe. Welche Fahrweise flihrt innerorts zu
einem hohen Kraftstoffverbrauch?

- Fahren in hohem Gang
- Fahren mit hoher Motordrehzahl

- Starkes Beschleunigen

30. pawdfusaausiAasassuan Janstiusauuulenalitinnisiinancy
indfuldiawdsunnlulasayuau

- fqusaTealdifusge
- dusafmiaAINEITALDILAT DI UGS

- 159ANNEIFY

Fahrweise: 38a1sfiusa innerorts:
beschleunigen: 159a27u5)
1.5.01-126 G 3 Punkte

Tulua iU

Kraftstoffverbrauch: nistuananiniudainas

31. Wahrend der Fahrt regnet es plotzlich stark.
Wie sollten Sie sich verhalten?

- Ich verringere meine Geschwindigkeit
- Ich vermeide starkes Beschleunigen

- Ich verringere den Sicherheitsabstand zum
Vorausfahrenden

31. lusenineiidusaat duanuniinaunassiuwau

aaAIsdfiidiacinels

- SUARAINNIEIRY

- FUNENLENINITIIIANEINTS 4

- Suansvavvinefilaanduannsafiuauatinewin

vermeiden: nanideg
G 4 Punkte

verringern: aaaY
1.1.03-121

Sicherheitsabstand: ssazvinvnilaansia

32. Sie kommen als Erster an eine Unfallstelle mit
Verletzten. Was sollten Sie in der Regel zuerst tun?

- Zur nachsten Telefonzelle fahren und Rettungsdienst
alarmieren
- Unfallstelle absichern

- Priifen, wie schwer die Verletzungen sind

32. aauniluauusninuatimauazfinuunaiu aaalsvinayls
ududuusnanungssidau?

%

- dfusaluig Insdwridneninuas Tnszanniiangsia

- NuLAaaTRLAG

- QUIALKAUAIAULNALAUTIINTALA TY

prifen: @373, &au Verletzungen: 1nauna
1.2.34-103 G 4 Punkte

Erster: &9usn Unfallstelle: aauiiinaiiiineg Verletzten: auunaiiu Rettungsdienst: wiharsia alarmieren: idausia
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Startbild  1.2.09-119 Fehlerpunkte:4

AnseNuAIRIINGe

aoudlalwiedeuidenahe fsofidoaiuin e fsa

Endbild

37. Warum missen Sie jetzt warten?

Wegen des
- Radfahrers

- roten Fahrzeuges

- griinen Fahrzeuges

37. vin'luaaueiinausiagsa?

1lavannind
- audisadnsenu

- SOHUGRUAY

- saausRiden

Fahrzeuges: sagusl

Startbild 1.2.11-104 Fehlerpunkte:5 ﬂ‘mLﬂﬂvaﬁmvmvjuLﬂfj‘ﬂ“Lﬁvﬂ]q:ﬁﬂ Endbild
fisn&u1IaLaTINIITIABUIZLALN
38. Wie verhalten Sie sich? 38. aawazdlfiidiacinels?

- Vor dem Linksabbiegen warten und den Bereich der Mittelinsel frei halten
- Flissig abbiegen, um die Nachfolgenden nicht zu behindern

- Zunachst im Bereich der Mittelinsel warten, wo der andere Pkw steht

- sanauiildmane wazlvusnamzaa1dauuiIng
- W@ ldTealingasa tialulvidiauinsafianuns I una

- l&mahe Wit ldsaingnawitdedudusaduduiianat)

Linksabbiegen: \&enaheBereich: watauMittelinsel: tnngnae Nachfolgenden: savienuunsunasbehindern: inanng, WA zunachst: W&enahe

!

Startbild 2.1.06-103-M 4 Punkte

pihguaniauanaaciiey 11au

sadunarindounfeia affutuauAaAd9lafad dav
Ful@suauviui Endbild

39. Weshalb missen Sie jetzt auf den rechten Fahrstreifen
wechseln?

Wegen des

- [roten] Pkws

- [blauen] Pkws

- [gelben Traktors]

39. vin'luaatdavtl Rauanduuutauan tuiui?
wlasann

- [Rumg] 50

- [&13u] saaus

- [saunsnipasdivdac]

Fahrstreifen: 2asnoifiusa, \u wechseln: wlgeu

Traktor: saunsnnas
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40. Sie modchten als Anlieger in eine
so gekennzeichnete FahrradstraBBe
einfahren.

Was missen Sie dabei beachten?

- Fahrzeuge dirfen nicht schneller
als 30 km/h fahren

- Fahrrader dirfen nebeneinander
fahren

- Radverkehr darf nicht behindert
werden

40. ﬂm‘ﬂuﬁﬁnmﬁﬂ’tunuuuu uazasnnazdud
m"L‘JJ“Lunuuansmumumsmmmmsawmm
wuudily . .
aasiavAtivdvizaslalunaydud

- sa'lesuayanalilssmaaiunir iy
30 nu./2u.
- sadnsenuldfuaugnaluisdastionule

- WnAauvnsReyaTuaITNTENU

nebeneinander: AavN9du  behindert:
1.4.41-168 G 2 Punkte

A

41. Wer darf in eine so
gekennzeichnete StraBe einfahren?

41. fla'la3uayanatidudinldluauuiifinig
fndvtAiasvunawuuilly

- Alle Mofafahrer

- Alle Besucher von Anwohnern

&

- Alle Radfahrer - Audy NIENUNNAU

- rudsadnsenususuuadnnnau

- sindaufaugnandannau

gekennzeichnet: fifinsfindoiadasvana’li  Anwohner: gnande

1.4.41-169 G 2 Punkte

42. Sie fahren mit Schrittgeschwindigkeit in einem Stau.
Wann ist der Kupplungsverschlei3 an Ihrem
Kraftfahrzeug mit manuellem Schaltgetriebe am
geringsten?

Wenn ich
- in einem niedrigen Gang mdglichst ohne Betatigung der
Kupplung fahre

— wiederholt anfahre und anhalte

- langsam mit schleifender Kupplung fahre

42. 1u?.|m"‘l/lﬂ']‘iﬁ‘3'l'=ﬁ(§]ﬂ’ﬂﬂ ﬂﬂl‘llﬂiﬂﬂ')ﬂi"ﬂﬂﬂ)']llﬁ)‘tuﬂ']ﬂﬂu
ﬂél"]j‘l/liﬂUumLﬂﬂiﬁiiNﬂTﬂa\‘iﬂmQ Laauamwuaﬂmamua’m

Wiadu
- dusasafasoininglivauadavinidullle

- duaanlduazvigasaan 9

'
o

— dusaz q drarduRRaaiiu

Schrittgeschwindigkeit: szsuanuilunisiiu  Stau: nsasasiada KupplungsverschleiB: AfuEaNFAW

schleifend: M&aa&iu
2.7.03-102 B 2 Punkte

43. Welches Verhalten ist richtig?

- Ich muss warten - Jueiavsa
- Ich muss blinken

- Der [gelbe] Pkw muss warten

43. Aalfiiilagnsiag

- Jusaelideyaatlnngwiu

- sasusRIulana[fndas]sagsa

blinken: MW yaalwngwiu  warten: sa
1.3.01-060-M G 5 Punkte
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44, In welcher Situation kann Sie der Spurhalte-Assistent
mit Lenkeingriff unterstitzen?

Beim Fahren
- auf Autobahnen

- auf LandstraBen

- in engen Baustellen mit schlechter Markierung

44, szuuifiaunisaanuandasnivifusansaussuuaisdunlININ
dulusnududusnunsahaaaldlugarunisalle

Tunsdusa
- YUNIAIU

- UUAUUAULN

- lugaufinassouay 4 Afiiuarasivasviulelidaiau

Spurhalte-Assistent: szuulfiaunisaanuandasnmatfusa
2.7.01-144 B 3 Punkte

Lenkeingriff: syuuhafoduwivunaaluenududy

45. Bei welcher Fahraufgabe kann der Spurhalte-Assistent
mit Lenkeingriff den Fahrzeugdfiihrer unterstiitzen?

- Beim Abbiegen
- Beim Uberholen

- Beim Geradeausfahren

45. szuulfiaunisaanuandadmatfiusansanssuumatidunwIvINdaly

enuAutussathartudlunasiusavidnieia

- Tunaugl]en
- Tuzaugiaig

- Turasdiumnse'ly

Py

Fahraufgabe: nisdiusa’ldluvieniesing ¢ Fahrzeugflhrer: g4y

2.7.01-145 B 3 Punkte

1

46. Was kann die Funktion des Spurhalte-Assistenten mit
Lenkeingriff beeintrachtigen?

- Die Witterungsverhaltnisse
- Der Zustand der Fahrbahnmarkierungen

- Zusatzliche Fahrbahnmarkierungen im Baustellenbereich

46. v laaavinlvinisvinuaavszuufiaunisaanuanuasMItiuse
wsausyuuhafvauwIvINa TuenuAuTuLEiag l6

- @nwaudharne
- #NNLEUIAT

- Wuanasindniiagluannasse

Witterungsverhaltnisse: anwaunlainea Zustand: &nw

2.7.01-146 B 3 Punkte

Fahrbahnmarkierung: \&uasas

47. Unter welcher Voraussetzung funktioniert der Spurhalte-
Assistent mit Lenkeingriff bestmdglich?

- Bei eindeutigen Fahrbahnmarkierungen
- Bei Schneeresten auf der Fahrbahn

- Bei zusatzlichen Baustellenmarkierungen

47. szuuifiaunisaanuandaIniatfusansansyuudafioduwINuNaY
Tuenudutuagvinnulaanganaldidaulale

- ddURTATTALAU
- gfiiArdusatuuauu

- grfiiduanastuuanagso i dndun

eindeutig: 7mlau  Schneereste: tAwviny

2.7.01-147 B 3 Punkte

Baustellenmarkierungen: \&§uasasluiuanagsng
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48. Welche Pkws, die eine ausgewiesene Umweltzone
befahren, unterliegen der Kennzeichnungspflicht mit
einer Feinstaub-Plakette?

48. sasusdiuuanalseianlavidaduminllueauaiwaiifinsdade

Lﬂ%'ammu"l,i savUfidanutaiodunisfadoaiasnunalaanisfagsn
thasiuaavilsunanisdaaaduaunialdn

Pkws mit sauUGTS

- Ottomotor - i3avausLAR 17 Y

- Dieselmotor - LA3avnusfLga

- Elektromotor - uaweas Wi

Kennzeichnungspflicht: siatisduidasnisiaiadasvans Feinstaubplakette: adninasfuansinanislaasduauniaidn

2.5.01-123 B 3 Punkte

49. Welches Fahrerassistenzsystem bietet ein hohes
Verkehrssicherheitspotenzial?

- Der Bremsassistent
- Der Autonome Notbremsassistent

- Die Geschwindigkeitsregelanlage (Tempomat)

49, syuunirhauiagdiuddugessuulavinlinisasasinulaaaduge

- STUULFTULTILUTA
- szuuLtuTnantdusdn Tula

- ailnsalAsAnuiisa (sTUUMUANANMNIEIAIT)

Fahrerassistenzsystem: svuunistievdasdudduge Bremsassistent: szuulasuusolusn
Autonome Notbremsassistent: szuutusnanidudniud@  Geschwindigkeitsregelanlage (Tempomat): ainsaimsainuiiisa

(sruumuANANUIAIA) 2.7.01-148 B 3 Punkte

50. Wie kénnen Fahrerassistenzsysteme Sie unterstitzen?

Fahrerassistenzsysteme kénnen
- mich vor Gefahren warnen

- mir bei der Bewaltigung von Fahraufgaben helfen

- in kritischen Verkehrssituationen automatisch eingreifen

v o

50. szuunshawmdandudidugeanunsatiaaalaadinels
syuunshawidasduddugeaninse

- iiaududvdunse

- shalvduussaiihvunalunisdusaldludidnieene 9

- vitnuadvan Tuli luaaiwn1sTasnidunsie

Bewaltigung: vinluidsa, ussatihvune  kritisch: duase
2.7.01-149 B 3 Punkte

Verkehrssituation: &n1wn1s3snas

51. Wann miussen Sie Ihren Pkw in einer Werkstatt
Uberpriifen lassen?

Beim Erkennen von Mangeln
- am Fahrwerk

- an der Lenkanlage

- an der Lackierung

51. paudavinsasudsunanauasanlliinfumsanasaulugeavsaiala

dadona'lddomnuunnwsag
— N2vaIUDITALIUG

- AAszuutioduiden

— Ainpdavd

Uberprifen lassen: illwinsunisasagay  Mangel: aauunnsag

2.7.02-133 B 2 Punkte
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Startbild 2.1.11-014-M B 4 Punkte

nu./2u.

Der rote Pkw fahrt nur mit 50 Kmh
saaudfIuLARRRLAYINMaAMUTILALILA 50

Endbild

52. Der [rote] Pkw vor Ihnen fahrt schon ldngere Zeit langsam.
Wie verhalten Sie sich in dieser Situation richtig?

- Ich Uberhole, da die StraBe frei ist
- Ich verringere den Abstand und hupe

- Ich behalte meine Geschwindigkeit bei

52. saausiduyanafuad]fatiavinaadetnindiunanuna

anusiavlfiifiacnglsSeazgnsaslugarunisalil

- JUUILNTIZaUUTY
- JuaaTsasiLRiuwag
- Susnn AN Liuinku

langsam: 21 hupen: fuuas

Startbild 2.2.14-107-M B 4 Punkte

Radfahrer im Riickspiegel beachten
Tlsafuinegaudinsenusfanalunsyanuas

Endbild

53. Warum dirfen Sie jetzt nicht aussteigen?

- Wegen des Motorrads
- Wegen [des Radfahrers]
- Wegen [der FuBgéangerin]

53. wialaauioiuasannsanautl

- WTaNaLnas lud
- wnz[auddnsanugne]

- W[ auLauL Vi ede ]

aussteigen: avainsa

Motorrad beachten

Startbild 2.2.18-021-M B 4 Punkte

Tisafunngsavateaslaq

Endbild

54. Wie verhalten Sie sich jetzt richtig?

- Ich bleibe auf dem mittleren Fahrstreifen
- Ich wechsle auf den linken Fahrstreifen

- Ich wechsle auf den rechten Fahrstreifen

54. lunariinausasilfiifiacnglsfoavgnsias

- Aufaavagludasmotfusansanaiy
- dulasunldacludasmeidusaduaie

- Suuldsunlag udasmaidusasiuamn

Fahrstreifen: 2asnivt@iusa
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21. Wo ist das Halten verboten?

- Auf Autobahnen und KraftfahrstraBen auBerhalb der
Parkplatze

- An Bus-Haltestellen

- Im Bereich von scharfen Kurven

21. Alavihuvgasa?

- yanwdnaiaansauuaa TauIWLLAsaUUEIUTUsa U LVINTTY
(n19aIu)

- pisvilhesalis

- UELAUMYTAYEAYY

Halten: a1suem verboten: vinu KraftfahrstraBen: auudwsusasusivingdu (vneehu) auBerhalb: suuan, uanwiia

Parkplatze: 7aansa Bereich: usiiaw Kurven: maTas
2.2.12-001 B 3 Punkte

22. In welcher Situation wird die eigene Geschwindigkeit
haufig unterschatzt?

- Bei breiten und gut ausgebauten StraBen
- Nach langerer Fahrt mit hdoherer Geschwindigkeit
- Bei schmalen StraBen mit unebener Fahrbahnoberflache

22. audusarndsafivanuzadausdiAuldlugarunisaila

- daaguuauudinisuaylasunisuenaatineg

o o

- ndoanndusafluszaznauudumaanuiiiiigedu

- iaaguuauuuay q AfRuRI LG

haufig: uaaasy unterschatzen: ussifiusinly

2.1.05-009 B 4 Punkte

ausgebaut: la5unsuens uneben: i3y

23. Sie méchten auBerhalb geschlossener Ortschaften auf einer
schmalen Allee liberholen. Worauf miissen Sie besonders
achten?

- Wegen der geringen Fahrbahnbreite kénnen selbst Radfahrer
bei Gegenverkehr haufig nicht tiberholt werden

- Fehleinschatzungen von Abstéanden und Gegenverkehr fihren
haufig zu schweren Unféllen

- Fahrzeuge mit hohen Aufbauten weichen haufig Asten aus

23. ﬂmm”aonjsﬁazumnuauuuanL‘lemﬁmaﬁuﬂnﬁm“uvlm‘%m
Tadadly Aatsavseivaylsiflufiiae?

- ilasanauunay winssadnseuaAtinazuaglalening
FORIUNN

- Msdndulafinuasszasnonavsaiidosiuaninaninllgnns
aalifaewLsg

- snauafilasoas v genasnauAviuua syl

Allee: auuiifisuligasznonme Uberholen:uaw geringen Fahrbahnbreite: auuni1e Gegenverkehr:sagiume
haufig: iaaq, in Uberfahren: a1sdiuainu Aufbauten:1aseasne weichen: wau, w&au Asten: Aviuaassuly

hineinragen: fuwinan Fehleinschatzungen: dagulafin
2.1.03-10 B 4 Punkte

24. Wie viele Anhanger dirfen hinter einem Lkw der
Klasse B mitgefiihrt werden?

Antwort:

Anhanger

'
val o

24. saussnniszian B agwivsanszusnvlaadu?

fnal

Anhanger: sanszugni9 dirfen: auane, ‘L6 hinter: srunay mitgefiihrt: ann'lueae

2.6.03-101 B 2 Punkte
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Startbild 2.1.07-009-M B 4 Punkte

Verkehr von rechts beachten
Tlsafonagn1aTIATNINTN

Endbild

40. Warum miissen Sie jetzt bremsen?

Wegen des

- [griinen Fahrzeugs]
- Motorrads

- [gelben Pkws]

40. walanauIusiagtusnlunaeil?

WS

- [sa&den]

- sauaLnaslua

- [sasuddiuynnadindad]

bremsen: tusn

Tisafotnagsanaiumoun
Startbild 1.2.09-132-M G 5 Punkte

Gegenverkehr (Motorrad) beachten!

(sanatnaslae)
Endbild

41. Warum miissen Sie in dieser Situation mit dem Abbiegen warten?

- Wegen des Motorrads
- Wegen des Lkws
- Wegen [der FuBgangerin]

<

41. wmalanadvsavsanautiiasdavnisidenlugaiunisaiil

- IgsaNaleaslad
- LWFIETAUTINA
- Wg[AuLuLving el ]

Abbiegen: nsiden

Vorfahrt

Startbild 1.2.11-114-M G 3 Punkte ey

Aufblenden ist kein eindeutiger Verzicht auf die

madlalvminsa bildninaiemsaardnaacnotinauly

Endbild

42. Wann dlrfen Sie abbiegen?

- Erst, wenn der Lkw-Fahrer mit Handzeichen eindeutig auf
seine Vorfahrt verzichtet hat

- Nur, wenn ich den Querverkehr nicht gefahrde oder nicht
wesentlich behindere

- Sofort, da der Lkw-Fahrer mich dazu auffordert

42. aavlasuaugnalvildediale

- sadlarudusaussnndodugnadaaredaruitausasdnalumsdusulinau
- dhaulinaduanavdabilafmAnunedrdulunisanasiiisadelumemnezhonin

o o d o Y v v &
- Yudi avannaudusaussnasedyananseaulyisuldn

Handzeichen: fgyaafia

Querverkehr: msasnasifisaielunivaeanemin
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33. Ein Pkw mit Bremskraftverstarker ist mit Motorschaden
liegengeblieben. Was ist beim Abschleppen richtig?

- Auch mit erhdéhtem Pedaldruck kann beim abgeschleppten
Pkw nur eine geringe Bremswirkung erreicht werden

- Mdglichst eine Abschleppstange benutzen

- Die Wirkung der FuBbremse wird durch den stillstehenden
Motor nicht beeintrachtigt

33. satAvdvfitadadlasuusiiusndnTuidlaniaiadiiaagia-
lagneadifiasiavnisarnsalunau?

- AagaInTa LuTALVinula Lufwin ustandaguiauiusa
wiln dufeu

- gyl e lildmd&nunerilddusuain

- avausiduag Lifinasanisvineuzavtusanldivinmday

Bremskraftverstarker: 1a3aia3uusaiusa Motorschaden: Lﬂf%'aaﬁo Abschleppen: ann erhohtem: Lﬁy
Pedaldruck: answidiauiusa Wirkung: wa FuBbremse: wusailaiivia stillstehenden Motor: ta3avausivicuas

beeintrachtigt: fumasa, vinlvil&awia  2.2.15-104 B 3 Punkte

34. Nasse kann die Wirkung von Trommelbremsen
beeintrachtigen. Was ist zu tun?

- Die Bremse vorsichtig trocken fahren
- Die Bremse mehrfach im Stand betdtigen

- Bremsfliissigkeit nachfiillen

34. anudlandfugnuisavinaraanugiuisalunisiusauay
asuLusa'le AauAlsvinaene'ls?

- mlauusalussniedusaacinesiingy i
(wsrgnsdaulusamgiusaagiansaurin s LusaLg)
- willauusananag aflunagsanea

- e

Wirkung: wa, anusunsa Trommelbremsen: afulusa*getagunadwii* beeintréchtigen: vinane Bremse: wusa vorsichtig:

atnvsviiasyiv trocken:
1.7.01-006 3 Punkte

wiie betatigen: nszvin Bremsflussigkeit: 1inenusa

35. Wie kann ein Spurwechsel-Assistent
ohne Lenkeingriff Sie in dieser
Situation unterstitzen?

Der Assistent seuufl

— warnt vor einer Kollision mit einem

Fahrzeug auf dem mittleren LAUTANTINRY
Fahrstreifen 4 R
- uldaudasmatfusatay
- flhrt selbststandig einen Spur- .
- LsNTNADITY

wechsel durch

- bremst mein Fahrzeug ab

35. sruuhedawdiadaonisuldautasnie
tusauuylufissuuaen i AuNINUN e
gnsahaaaleadnelsTugarunisalil

- ahedauliliaudusafiagludasnne

Spurwechsel-Assistent: svuuiiedauiiasasnisildautasmaidusa

Spurwechsel: nsuldaurasmeifiusa
2.2.18-104-M B 4 Punkte

Kollision: n1szu  selbststandig: eaauiad

36. Was kann es bedeuten, wenn an einem Fahrzeug
blaues Blinklicht - jedoch kein Einsatzhorn - eingeschaltet
ist?

- An einer Unfallstelle wird vor Gefahren gewarnt
- Es wird vor einer Einsatzstelle der Feuerwehr gewarnt

- Ein Abschleppwagen fahrt zu einem Einsatz

36. (lauinindvihnsewsudacaguelifidoelaisu
wngaNuINayls?

- lhaudunse o JaLAnatifiie

o o,

- WauyartminnauwdvAdvl flidminnac

v,

- saanfae U ldlfiiGwing A

bedeuten: wunads Einsatzhorn: 1&evlaiisu elngeschaltet e (', 1&a9) Unfallstelle: aauiiiAnaiifivia

ava

Einsatzstelle: anilfiifiviin? Feuerwehr: idviniduinas
1.2.38-101 G 3 Punkte
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21. In der Dédmmerung kommt Ihnen eine landwirtschaftliche 21. W WA (AT9finA3eadng) saunsninasimuiila
Zugmaschine mit eingeschalteter Beleuchtung entgegen. TmihAdvtugIuN Aatdasaansaiayls?
Womit missen Sie rechnen?

- Die Zugmaschine kann ein breiteres, schlecht - sauninieasanausTnnuasi naiuazenniiazuagiiiu
erkennbares Arbeitsgerat mitfiihren

- aaan'lisinsauninnasinaiua vy wirsde IWAanu
- Die Breite der Zugmaschine ist trotz der eingeschalteten

7 - SAUMENLARTANANIVTANTTULWIINN 2 AU
Beleuchtung nicht immer erkennbar

- Die Zugmaschine kann 2 breitere Anhanger mitflihren

Dammerung: TWalwa, waual, 39819 landwirtschaftliche Zugmaschine: saun3niaaszsniun eingeschalteter: e (1)
Beleuchtung: W entgegen: & uun Arbeitsgerat: ta3aviia trotz: wiiag erkennbar: §16 Anhanger: sanszusnig
mitfihren: wi9un 1.1.07-119 G 4 Punkte

22. Was sollten Sie tun, um die Umwelt zu schonen? 22. qarmsvhatvlsiaaysn¥dowinaau
Ich sollte Jualsag
- bei ibermaBiger Rauchentwicklung aus der - Wifinsanagausasud Wainslaasaiunadullannssuuvia'lade

Auspuffanlage das Kraftfahrzeug tberprifen lassen . o v
- fuLA3avEUG Hadagsauudu
- bei langerem Warten den Motor abstellen . .
- W@ndusaldunTealidnilu
- auf unnitzes Hin- und Herfahren verzichten

schonen: ausny UbermaBig: anatAulil  Rauchentwicklung: msilsanaiu  Auspuffanlage: szuuvia'laiia
verzichten: &n
1.5.01-129 G 3 Punkte

23. Ihr Fahrzeug lasst sich deutlich schwerer lenken als 23. sanavaaimuauwvnaelaannainlnfatroiuladn
ublich. Wie verhalten Sie sich richtig? Aadavllfiida1el539azgneag
- Ich verringere den Reifenflilldruck an der Vorderachse - JUARANUFUANENITLWAININRY
- I_gh Iassfa das Fahrzeug umgehend in einer Werkstatt - suinsazasdulilununnsasasauiaddausaviud
Uberprifen
- Ich achte zunachst bei weiteren Fahrten auf dieses - Judanapnisdawlvundalunisiusansssa 4 linau

Lenkverhalten

deutlich: athoiu'ldda umgehend: uwi Lenkverhalten: n1sfiawivunas  Vorderachse: twanwin
2.7.02-130 B 2 Punkte

24. Sie fahren auf der Autobahn und haben die Ausfahrt verpasst. 24. A dUTAALUUNIINAII LRTWAIANIIRY
Wie verhalten Sie sich richtig? aasiavilfiifatinelsdvazgneiag?

- Ich fahre auf dem Seitenstreifen zurlick, wenn die Ausfahrt

weniger als 100 m entfernt ist - Judunagundvlduuinaauu danmvasannmenalvatvinvaan’iiae

131 100 w.
- Ich halte auf dem Seitenstreifen, um die weitere Fahrtstrecke zu . , i . v 4
- Jungasavulunasuu tWarwnuldidunivau

planen

o o

- Ich fahre weiter und verlasse die Autobahn an einer der nachsten | - dudfusia’lid wazavaramenalviaaldnivasda’ll
Ausfahrten

Autobahnausfahrt: nivaanaaTsiunviu verpasst: wans, we'ld Ausfahrt: nnvaan weiterfahren: 2usia‘’ly Seitenstreifen: 1vaauu
zuriickfahren: dunaaunayg
2.2.18-103 B 4 Punkte
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Startbild  1.2.09-129 G 3 Punkte Vorfahrt Pkw beachten Tilsadoinasheisanusisu | Endbild
yaaafidnadusiullnay

49. Was miissen Sie hier beachten? 49. aausiavsuiinszivaylslunsnnd?

Ich muss dusiag

- weiter abbremsen - AzgaanNsa’ly

- dem Pkw die Vorfahrt gewdhren - Wimeunsaausdadiuuaraturiiullnay

- bei Einfahrt in den Kreisverkehr blinken - WideyenarIngnwsulunaeAtuinluasau

abbremsen: zvaaausy  Vorfahrt gewdhren: mstvimeunfiudsalumaian Kreisverkehr: 2913au

Startbild 2.2.05-013 5 Punkte

Radfahrer beachten Tisadoinagunaitdsnseny

Endbild

50. Auf wen missen Sie in dieser Situation besonders achten?

Auf den
- Radfahrer
- roten Pkw

- weiBen Lkw

P2

50. ludaumsalil ansassuiasziolasilufivem

$in95ydv

- §AandiInsanu
- sa8UdRIULAARRLAY

- sausTNARIM

Startbild 2.1.03-118 B 3 Punkte

ESP Warnleuchte beachten!
Tlsadeinaglvifiaudiaan!

Endbild

51. Die Anzeige fiir das Elektronische Stabilitdtsprogramm (ESP) hat
mehrfach geleuchtet.
Wie verhalten Sie sich in dieser Situation richtig?
- Ich verringere meine Geschwindigkeit, da sie zu hoch ist
- Ich behalte meine Geschwindigkeit bei, da das ESP eine sichere
Weiterfahrt ermdglicht
- Ich suche eine Werkstatt auf, da die ESP-Anzeige auf einen
Defekt hinweist

51. ausaInNadIniuszuumIuANLEALTAINAITNTIA (Sladan)

antiuvaanfe aasaslfiifadnelsieasgnaacluaaunsalil

o

2 < 2 & 2
- AURAAAINULIIANY stwsmummmmmxuqamu"l,ﬂ

PV

- Jqushanuilivingn wngdiaaithalidudusasalilldatvilaansia

- Jungadansa iwnzAauIaINAdLadRivLanisalRsa

Anzeige: [augaina  Weiterfahrt: ansdiusasia’ly
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Startbild  1.2.11-112 4 Punkte Verkehrsstau hinter Kreuzung! Endbild

43. Sie mochten geradeaus fahren. Wie sollten Sie sich verhalten?
Ich halte

- unmittelbar hinter dem gelben Fahrzeug

- zwischen dem gelben und dem blauen Fahrzeug

- an der Haltlinie

43. aaaennaziiuaseld aaaslfiicacinels?
dumsngasa

- sgBasunavsaausandag

- sy auddinaavAusaaud&vh

- Adunge

Haltlinie: &uviea unmittelbar: wad, Usslia

Startbild 1.2.34-004 4 Punkte Unfall!

Endbild

44. Wie verhalten Sie sich jetzt richtig?

Ich halte an, stelle den Motor ab und

- lasse beim Verlassen den Ziindschliissel oder Transponder im Fahrzeug
- verlasse den Tunnel iber den Notausgang

- warte im Fahrzeug auf die Rdumung der Unfallstelle

PN

44, luamstl aaudasilfiifiacnglsioavgnsiag?

Sungasa dulaTacuus uay

- Monauadasnuianuadeinlilusa naufiaziduaanun

- tiuaanannaluvAalaaldnmivaananiiiu

- sansavAe U TatBwinalusa s

Ziundschlissel: nayuwagansn  Transponder: nauuadeZin  Notausgang: mvaananidu

Startbild 2.1.07-022-M B 3 Punkte Tier auf der Fahrbahn! fidaiaguuauu! Endbild
45. Wie verhalten Sie sich in dieser Situation richtig? 45. aausiavilfiiacinglsSeazgnsaslugarunisaidl
Ich muss dusiag
- die Geschwindigkeit weiter verringern — anAnussalyl
- eine Gefahrbremsung durchfiihren — usNANLAU
- bremsbereit sein — w3uuwsantiasusn
Gefahrbremsung: wusnaniiiu
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1. Womit miissen Sie hier rechnen? 1. aausiavszivaylsnsoil? unn 24

- Thr Fahrzeug kann durch den starken |- sa2avqaalagnandsnsldvnveuge
Seitenwind nach links gedriickt werden | 2&7393ULLSY

- Wenn Sie (iberholen, zieht Ihr Fahrzeug - tiaaaduuay sazavnaazgndivllnig
beim Einfahren in den Windschatten des | OUZNNATULINLAAIURNADITAUITNA

Lkw nach rechts - savifnduauaguinnmaragnanwelalsiuni

- Das vor Ihnen fahrende Fahrzeug kann
nach rechts gedriickt werden

rechnen: aansal, s¢39 Seitenwind: auWasuzne gedrickt: na, Ugng, Wa Uberholen: wats Windschatten: tunauayu,
e lidauie
2.1.03-021-B B 4 Punkte

2. Sie mochten ausparken. 2. Aaiamnaviiuaanainiiaan
Wie beurteilen Sie die Situation richtig? aamsdssifiugaiunisaiacing'lsivazgneiag

o

Von hinten kommende - gAudAfdeunanamesunasiuduLAull

- Fahrzeugfuihrer sehen mich erst spat

e,

e

wiusafid &N undh AUl

- Fahrzeuge sehe ich erst spat vo A o . e o
- gugnfdnnnMEIUnaI T naau

- Fahrzeugfihrer lassen mir beim fuaanainiiaanlinau
Ausparken meinen Vorrang

Ausparken: msiuaanainiiaan Fahrzeugfiihrer: #iiud  Vorrang lassen: Wi&nalinau
1.1.07-162-M G 3 Punkte

3. Wie miissen Sie sich verhalten? 3. aasiavvinaeing'ls?

- sofort auf Schrittgeschwindigkeit - UABLUSARAANNE VI FIMZLAUTUTUT
abbremsen - wezlusALasaNnTaN lilae

- bremsbereit bleiben - duruld e biananuEias

- mit unverminderter Geschwindigkeit
vorbeifahren

a oa o

verhalten: 1#116, vin sofort: viuvi bremsbereit: unziusaiadauwsan’ld Schritigeschwindigkeit: ANuGIVNIovnusiu abbremsen: wsa

unverminderter: ‘ldanaiusy vorbeifahren: fusinu'lal
1.1.02-043-M G 5 Punkte

4. Worauf miissen Sie sich einstellen? 4. pausiavaanisalaylslugarunisaiiaiugl?
- Dass Gegenverkehr auftaucht - anadfisagIunIeIn
- Dass der Lkw-Fahrer auf die - AUTUTOAUTTNNDNANTE TAARILUAUU

Fahrbahn springt - 1A%AIMINERTIATENY 9 ANAYATALTTVAUATI

- Dass Verkehrszeichen durch den Lkw
verdeckt sind

einstellen: aan1sal, 13805239 Gegenverkehr: sagiunng auftaucht: dsang Lkw- Fahrer: audusaussnn

springt: nsg1am Verkehrszeichen: ilhes1as verdeckt: uaiis, 2fau
1.1.07-153-M G 3 Punkte
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17. Was mussen Si_(_a in dieser
Situation beim Uberholen der
Radfahrer beachten?

- Aufgrund der Steigung pendeln die
Radfahrer

- Ich muss mit mindestens 1,5 m
Seitenabstand Gberholen

- Ich muss mit mindestens 1,0 m
Seitenabstand Uberholen

17. ‘Lummmmuﬁﬁqimummﬁ ;
aasavAtivdviaavlalugarunisaiil

- Wiavannmefianadiudiull
AudInsenuazdisasellun

- dusdavua taatiussasiinesnuznvasinviiag 1.5u.

- dusiavuaiviaatiussasvinedurnvatnviian 1u.

Seitenabstand: szagvinemuang
G 4 Punkte

pendeln: 1dun
1.2.05-125-M

18. Bei Dunkelheit blendet ein entgegenkommendes
Fahrzeug nicht ab. Was kénnen Sie tun, um noch
einigermalien sehen zu kénnen?

- Auch Fernlicht einschalten

- Sonnenblende herunterklappen

- Nicht in die aufgeblendeten Scheinwerfer, sondern zum
rechten Fahrbahnrand schauen

18. °lum‘mﬁmsnammom§uLﬂﬁﬂuawn“LWQOLﬂu”stiwam
savvinatvlsiialiawaazuaaiule?

- e MWgenduldsaevifiaudu
- ETILEILARRINNTI

- nAALAEINTUAILRY T KsariAIRYaIU M9 Taa Tviuasll
Auavauud uNTaunuy

schauen: wavg  2.1.04-101 B 3 Punkte

Dunkelheit: auiia abblendet: aailulWay entgegenkommendes: &uni9un einigermaBen: waaglsineg
Fernlicht: 1wWg herunterklappen: flaavun aufgeblendeten: IWgy Scheinwerfer: 1Wuinsa Fahrbahnrand: wauauu

19. Wozu kdnnen bereits geringe Mengen Alkohol flihren?

- Zu verzodgerter Reaktion
- Zu riskanter Fahrweise

- Zu einem Nachlassen der Hor- und Sehleistung

19. aMsfiunaanagadiaaunn 9 AsnusatAnazlsdulenad?

- Uf§Asenmaulsinag
- FusauuuLReNsaduase

- AMsFuFAavlsTRINLAZAN AARY

1.1.09-008 G 4 Punkte

fihren: e, 111§ bereits: uaa geringe: 1an, Uau Mengen: annune verzogerter: 2hae Reaktion: aauin
riskanter: \&evsie Fahrweise: 38n151iusa Nachlassen: 1My, fuad, anad

20. Warum ist es gefahrlich, wenn Personen auf den
hinteren Sitzen die Sicherheitsgurte nicht benutzen?

Bei einem Aufprall
- kann es schon bei niedrigen Geschwindigkeiten zu
Verletzungen kommen

- kann es zur Gefdhrdung der Personen auf den vorderen
Sitzen kommen

- kénnen diese Personen aus dem Fahrzeug geschleudert
werden

20. vinludodludussmavinnaudiioungdebianadudiafisie?

Tunsaufiu .
- Juanaazrin iAan1suadulaualuiazduaIaaINuLEIAN

- fhuaRanfluduasaudyaraitvatiunzmin

- Juanazvinlvinuganiavaanuiuansa

Gefahrdung: \fluduase Fahrzeug: sa geschleudert: wile, Tau
2.2.21-109 B 4 Punkte

gefahrlich: (fludunsa Sicherheitsgurte: iintinfisfea Geschwindigkeit: a5 niedrigen: ¢ Verletzungen: 1naiu
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21. Welche Folgen kann zu hoher oder zu niedriger
Luftdruck in den Reifen haben?

- Das Fahrverhalten kann sich verschlechtern
- Der ReifenverschleiB kann sich erhéhen

- Der Reaktionsweg kann sich verlangern

21. azfinazlsiu mauseduanludasnogovisanAiuly?

- AU INsalunstusalié
- anudnusavadendtiuunAdy

- syagdndulasndu

Folgen: &ovinuan nledrlger 61nI1 Das Fahrverhalten: ausunsalunisdusa Luftdruck: audu verschlechtern: waiav
ReifenverschleiB: mnudnuasenssa erhdhen: windu Reaktionsweg: szaedindula verldngern: amdu

2.7.02-022 B 3 Punkte

22. Sie sind mit einem Rad heftig gegen eine
Bordsteinkante gefahren. Was sollten Sie beachten?

- Das Fahrzeug sollte in der Werkstatt Gberpriift werden

- Das Fahrverhalten des Fahrzeugs kann sich
verschlechtern

- Der Reifen kann schleichend Luft verlieren

22. aaudfuruduaaumnadiusiaaazitondeaiiouse
aaAsANilsdivzadla

- aaAsisalididnsunisesiadauiaadansa

- w@iasannsivAusaautua1auLag

- gvanRzUaasanaanuian 9

Bordsteinkante: aaunaifu

2.7.02-037 B 2 Punkte

23. Die Schlussleuchte Ihres Fahrzeugs funktioniert nicht.
Was kann die Ursache dafir sein?

- Die entsprechende Sicherung ist defekt
- Der Fernlichtschalter ist defekt
- Das Leuchtmittel ist defekt

23. Wihauassaaaldnsbils araAsannavale

- fhdAAmasahie
- el Wgerhge
- Ty lWaga

Schlussleuchte: wWvihasa Sicherung: #hd

2.7.02-038 B 2 Punkte L26_Q23

Fernlichtschalter:

aiad g

24. Die Kontrollleuchte des Blinkers blinkt erheblich
schneller als Ublich. Was kann die Ursache dafilir sein?

- Die Sicherung ist defekt
- Ein Leuchtmittel ist defekt
- Das Warnblinklicht ist eingeschaltet

24, WiuanFyaalWazwiuiinnsnzwiuiiinindafinnn
anainanEILUa1a

- #ihdse
- Tan'lnahsge

- Wanidugaitaly

Kontrollleuchte: 1Wduan
2.7.02-134 B 2 Punkte
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37. Welche MaBnahmen tragen zur Umweltschonung bei?

Die Verwendung von
- Klimaanlagen

- Leichtlaufolen

- Leichtlaufreifen

37. 1nasnisaylsazaiasnRaIadan?

n1sladvuua
- 1@%avl5uannnd

- ifuidawdeviianundiaen

- gnafinsRaaMusan1TAY UG

MaBnahmen: u1as51115 Umweltschonung: fnu&9udnaan
1.5.01-014 G 3 Punkte

38. Sie missen wegen geschlossener Bahnschranken
warten. Wie kénnen Sie dabei die Umwelt schonen?

- Durch Nutzung der Start-Stopp-Automatik
- Durch Einlegen des ersten Gangs

- Durch Betdtigen der Handbremse

38. Aawiavsanau wgusAuesalWilnag Tunaed
aaausaausndioiaaanlaaciiels

- TaansladszuuduLAIaaUFLRLAALATA I U O TUNE
- TaaasidAasuds

- Taansladiusaiia

Handbremse: wusniia
2.5.01-126 B 3 Punkte

Start-Stopp-Automatik: syuuduiaIavEUGLALGALATAILUGE A TUNG

Bahnschranken: wwafdumsaln

39. Welche Fahrzeuge dirfen in eine so
gekennzeichnete FahrradstraBe
einfahren?

- Alle Fahrzeuge, die von Anliegern - sannduiigwnarde luauwiududiin

gefahren werden

- Alle Mofas mit bauartbedingter
Héchstgeschwindigkeit unter 25 km/h

- Alle Pkws, wenn sie - snsuddHulARaNAAY g139s sy
anuirlunisidiu

Schrittgeschwindigkeit fahren

39. saufiala'ldsuauaqiatvidudiinldluauu
Fnsenundnsfiasvtaiagnananuuilly

- sadnsEnuaudIINALEN I EAINNE
FogaANI 25 nu./uu.
amudaulanasnuuiasessny

Schrittgeschwindigkeit: szduanusilunisdiu
1.4.41-018 G 2 Punkte

40. Wo konnen Altdle, Schmierstoffe und Fahrzeugbatterien

einer fachgerechten Entsorgung zugefiihrt werden?

- Im Hausmdiill
- In Kfz-Werkstatten
- Auf Wertstoffhofen

40. aassnansatdniiuaiaody, difunaaduia, wuana’
saaus AnAIaNeligniglalugaunlia?

N a
- Nganfiusang

- MigueRlanéa

Altole: 1ihsfuta3aaian Schmierstoffe: 1inifunaadu Fahrzeugbatterien: uuaiaa3saaus fachgerechten: ffaandiw

Entsorgung: A1sANdA
1.5.01-010 G 3 Punkte
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RARUNT 1

[ary

2.

3.
4.

5.

(o))

7.

8.

9.

- Ich warte, bis [der Radfahrer] abgebogen ist (5)
- Ich muss den [blauen Lkw] durchfahren lassen
- Ich muss [den Traktor] abbiegen lassen (5)
- Warten, weil beide Personen Vorrang haben (4)
- Ich muss [den roten Pkw] durchfahren lassen
- Ich darf vor [dem blauen Lkw] fahren (5)
Ich darf
- Uiberholen (3)
- Beim Verlassen des Kreisverkehrs (3)
- Uberholverbote
- Geschwindigkeitsbeschrankungen (2)
- Geschwindigkeit vermindern
- Bremsbereit sein (4)
- tatsachliche Achslast 2 t (iberschreitet (2)

25. - Fahrwerkseinstellungen
- Der Reifenfilldruck
- Die StoBdampfer (2)
26. - Ich bremse vorsichtig

das Uberqueren der Fahrbahn (4)

- vorsichtig vorbeifahren
- den Gegenverkehr beachten (4)

verhindert

24. - innerorts mindestens 1,5 m Seitenabstand einhalten
- auBerorts mindestens 2,0 m Seitenabstand einhalten (4

- Ich ermdgliche [der FuBgangerin] auf der rechten Seite

27. - mit ausreichendem Seitenabstand vorbeifahren

28. - Beim Bremsen wird das Blockieren der Rader

- Selbst bei starkem Bremsen bleibt die Lenkfahigkeit

10. - Auf einer Uberholverbot, das in 200 m Entfernung erhalten (4) _
beginnt (3) 29. - den am Weiterfahren gehinderten Fahrzeugen den
11. - Schneeketten benutzen Ubergang nach dem ReiBverschlussverfahren
- Zuldssige Hochstgeschwindigkeit 50 km/h (2) ermdglichen (3)
12. - Auf das Ende der Autobahn (2) 30. - Unerwartet starkesf Bremsen
13. - Schneller als 80 km/h zu fahren (3) - Unaufmerksamkeit
- Mit dem Notrad langer als unbedingt erforderlich zu - Zu dichtes Auffahren (4)
fahren 31. - An StraBenkreuzungen und —einmiindungen (5)
14.-1,50 m (3) 32. - Rechts (3)
15. - Schwere Augenlider 33. - Weil Folgeunfélle mdglich sind
- Haufiges Gahnen (4) - Weil FuBganger tibersehen werden kénnen
16. - Uberholvorgang nicht vor dem Beginn eines - Weil die Verkehrslage unklar ist (3)
Uberholverbots beenden kann 34. - Die Reifen _
- Uberholvorgang nicht vor einer Kuppe beenden kann - Die Scheinwerfereinstellung
- ndtigen Seitenabstand nicht einhalten kann (4) - Die Funktion der Scheibenwischer (4)
17. - Antwort: 80 km/h (3) 35. - Antwort: 50 km/h (3)
18. - An der Priifplakette auf dem hinteren amtlichen 36. - Rauschzusténde
Kennzeichen - Abhangigkeit, Sucht (4)
- An der Eintragung in der Zulassungsbescheinigung Teil 1 (2)|37- - Ich verringere meine G(_escr_]windigkeit, damit der
19. - Eine mangelhafte Beobachtung des Verkehrs Uberholende sich vor mir einordnen kann (4)
- Ein Fahren mit zu geringem Abstand 38. - den Sicherheitsabstand durch Bremsen wiederherstellen
- Eine unangepasste Geschwindigkeit (4) (4) ) _
20. - Namen und Anschrift des Kéufers unverziglich der 39. - Ich flihre eine Gefahrenbremsung durch (4)
Zulassungsstelle mitteilen
- Dem Kaufer die Fahrzeugpapiere (Fahrzeugschein
und Fahrzeugbrief oder Betriebserlaubnis) gegen
Empfangsbestatigung aushandigen (2)
21. - Wenn Sie nicht wesentlich schneller fahren kénnen
als der zu Uberholende
- Wenn Sie nicht die gesamte Uberholstrecke
Uberblicken
- Wenn die Verkehrslage unklar ist (4)
22. - Antwort: Mehr als 60 km/h (3)
23. - bei geringfligigem Schaden unverziiglich zur Seite fahren
- den anderen Beteiligten angeben, dass ich auch am
Unfall beteiligt war
- auf Verlangen den Berechtigten meinen Namen und
meine Anschrift angeben (3)
LRREUNT 1 WWW.parawie.com



WRaLUNA 3
1. - Der gelbe Pkw (3) 24. - Beim Anschleppen des Fahrzeugs kann es zur
2. - Ich muss die Radfahrerin durchfahren lassen Zerstérung oder Beschadigung des Katalysators
- Ich verzichte auf meine Vorfahrt, um die enge Kreuzung kommen
nicht zu verstopfen (5) - Beim Anspringen des Motors nach vielen
3. - [den Radfahrer] durchfahren lassen vergeblichen Startversuchen kann der Katalysator

- den [Bus] durchfahren lassen beschadigt werden (3)

- an der Haltlinie anhalten (5) 25. - Durch hdhere Geschwindigkeit
4. - nach dem [blauen Lkw] - Durch kleineren Kurvenradius (3)

- nach dem [gelben Pkw] (5) 26. - Zu lautes Radio
5. - Zum Halten und Parken - Benutzung von Kopfhdrern

- Zum Befahren mit langsamen Fahrzeugen (3) - Zu lautes Auspuffgerausch (3)

6. - Weil der StraBenverlauf unlibersichtlich ist 27. - von den Scheiben entfernen

- Weil die Fahrbahnoberfldche ungleichmaBig ist - von den Spiegeln entfernen

- Weil der Gegenverkehr die Kurve schneiden kénnte (4) - vom Fahrzeugdach entfernen (3)
7. - Auf die Autobahnausfahrt Nummer 26 (2) 28. - Wahrend der Abenddéammerung
8. - Ich befinde mich auf einer Vorfahrtstrafe, die nach links - Im Morgengrauen (3)

abknickt (4) 29. - Zu wenig Fahrerfahrung
9. - VorfahrtstraBe - Uberschatzung der eigenen Fahigkeiten

- Parkverbot auBerhalb geschlossener Ortschaften auf der - Erhéhte Risikobereitschaft (4)

Fahrbahn (3) 30. - Pkws
10. - Ich muss meine Geschwindigkeit verringern - Motorrader (3)

- Der Lkw hat Vorfahrt (5) 31. - Mit maBiger Geschwindigkeit heranfahren und
11. - Auf den Anfang einer Autobahn (2) beobachten, ob sich ein Schienenfahrzeug nahert
12. - Wer Waren liefern muss (3) - Horchen, ob sich durch Pfeifen oder Lauten ein
13. - Ich Uberpriife den Reifenfiilldruck und fahre bei Bedarf Schienenfahrzeug ankiindigt (3)

in eine Werkstatt (2) 32. - Antwort: 3 m (2)
14. - werden nur voriibergehend angebracht (zum Beispiel an | 33. - Defekte StoBdampfer
Baustellen) - Zu niedriger oder stark unterschiedlicher
- ersetzen die Glltigkeit weiBer Fahrbahnmarkierungen (3) Reifendruck (3)
15. - An Flussldufen 34. - Fahrrader

- In Moorgebieten - Motorrader (4)

- An Seen (3) 35. - Beschleunigen
16. - Sicherheitsgurt ist verdreht - Bremsen

- Automatische Aufrollvorrichtung ist defekt (2) - Lenkbewegungen (4)

17. - seine Geschwindigkeit stark vermindern 36. - Riickwartigen Verkehr beobachten

- vor dem Abbiegen nach links ausscheren (3) - Blinken (4)

18. - Ich warte vor dem Andreaskreuz (3) 37. - Ich bleibe hinter dem Radfahrer (5)
19. - Innerhalb geschlossener Ortschaften (3) 38.- Ich verzichte auf das Uberholen (3)
20. - Eine Mittelinsel darf nur Giberfahren werden, wenn dies | 39. - Wegen [des Radfahrers]
aufgrund der FahrzeuggroBe unvermeidbar ist - Weil die Verkehrssituation unibersichtlich ist (5)
- Im Kreisverkehr ist das Halten auf der Fahrbahn
verboten
- Die Ausfahrt aus dem Kreisverkehr muss mit Blinker
angezeigt werden (3)
21. - Bei schwierigen Gesprachen
- In komplizierten Verkehrssituationen
- Wenn ich dadurch abgelenkt werde (3)
22. - Beim Uberholen von Lastziigen
- Beim Befahren von Brlicken
- Beim Vorbeifahren an Waldschneisen (4)
23. - Ob die Beleuchtungseinrichtung des Anhangers

funktioniert
- Ob die Sicht nach hinten durch die Riickspiegel
ausreicht (3)
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LREUNT 4

1.

2.

3.

4.

[e) NS, |

0 N

0.
10
1

12

13
14

15.

16

17

18

19

20

21

22
23

- Der Lkw wird anhalten 24. - Abblendlicht (4)
- [Der FuBganger] kénnte den Lkw vorbeilassen und dann vor 25. - Durch Kurvenschneiden

Thnen die Fahrbahn lberqueren .
; .. " - Durch zu spates Abblenden (4)
- Nach A Lkw k Fi
ach dem Abbiegen des Lkw konnten FuBganger von der 26. - An einer defekten Parkuhr

gegentiberliegenden Seite kommen (4) . .
- nur mit Schrittgeschwindigkeit vorbeifahren - Wo es durch Verkehrszeichen angeordnet ist (2)
27. - in einen Gang, in dem ich wenig bremsen muss (3)

- nur vorbeifahren, wenn eine Gefahrdung von Fahrgasten . . .
g g 28. - Eine rilicksichtsvollere und risikobewuBtere

ausgeschlossen ist (4
9 () Einstellung zum StraBenverkehr

- Wenn ich unvermindert weiterfahre Eine Verbesserung der Gefahrenerkennung (2)
- Wenn [der Radfahrer] auf meine Fahrbahn wechselt (4 )
[der rer] au I r W ) 29. - Er neigt dazu, hinten auszubrechen (3)

- Ihr Uberholweg zu lang wiirde 30. - Réder haban Unwucht

- der helle Pkw zum Uberholen ausscheren kénnte (4) . :
- Dem Mann (4) - StoBdampfer sind defekt

- Federung ist schadhaft (3)

- Weil beim Bremsen erhohte Rutschgefahr besteht 31. - 850 kg. (3)

- Weil ein Fahrzeug von rechts kommen kénnte (3) R o .
- Ich muss an Hindernissen links vorbeifahren (2) 32. - mit maBiger Geschwindigkeit an den FuBganger-

- Auf einen Bahniibergang in der nach rechts filhrenden lberweg heranfahren .
StraBe (2) - besonders aufmerksam sein

- bremsbereit sein (3)
33. - Signale des librigen Verkehrs werden nicht
wahrgenommen
- Andere Verkehrsteilnehmer werden belastigt (3)
34. - Alle land- und forstwirtschaftlichen Zugmaschinen
- Alle zwei- und dreiradrigen Kraftfahrzeuge (3)
35. - Meine Augen miissen sich erst an die veranderten
Lichtverhaltnisse gewdhnen

- Ich darf nur geradeaus weiterfahren (2)
. - Das Halten auf der Kreisfahrbahn ist verboten (3)
. - Zulassige Hochstgeschwindigkeit 50 km/h (3)
- Freie Wahl markierter Fahrstreifen fiir Kraftfahrzeuge
bis 3,5 t zulassiger Gesamtmasse
. - Unverzuglich eine Pause einlegen
- Sich in frischer Luft bewegen (4)

. - ausnutzen, ohne die Parkuhr erneut zu betatigen (2) -
. - Das Gepéacknetz - FuBgénger laufen oft auf Fahrwegen

- Den Spanngurt - Meine Reifen kdnnen an engen Aus- und Einfahrten
- Die Anti-Rutschmatte (3) beschadigt werden (4)

- auf den Seitenstreifen 36. - Ladung, die mehr als 1 m Uber die Riickstrahler

- auf den Parkstreifen nach hinten hinausragt, muss gekennzeichnet werden

- in eine Haltebucht (4) - Ladung darf oberhalb einer Héhe von 2,50 m maximal
. - Wenn durch Nebel die Sichtweite weniger als 50 m 50 cm nach vorn 'hlnausragen ©)

betragt (3) 37. - Auf [die Radfahrerin] rechts

- Auf [den Radfahrer] links (4)

. - Luftdruck regelmaBig kontrollieren, einschlieBlich |
38. - Ich Uberhole den Transporter und wechsle dann auf den

Reserverad mittleren Fahrstreifen (5)
- Ié:«JI’I:(F)'dhr:r?k(?l?)el starker Beladung nach Betriebsanleitung 39. - Wegen der StraBenbahn (4)

. - ragt wegen starker Schraglage in meinen Fahrstreifen
hinein
- schneidet die Kurve und beféhrt meinen Fahrstreifen (4)
. - Mdglichst weit rechts fahren
- Geschwindigkeit nicht erhéhen (4)
. - Eine eingeschrankte Lenkfahigkeit des Fahrzeugs
- Eine verringerte Bremsfahigkeit des Fahrzeugs (4)
. - Mit Fahrbahnverschmutzungen
- Mit langsamen landwirtschaftlichen Fahrzeugen
- Mit Uberbreiten landwirtschaftlichen Fahrzeugen (4)
. - An StraBenkreuzungen und Einmindungen (5)
. - Auf Bahniibergangen
- An engen und an unibersichtlichen StraBenstellen (3)
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1. - Der griine Pkw muss warten
- Ich darf unter Beachtung der Verkehrszeichen abbiegen (4)
2. - Geschwindigkeit vermindern
- Bremsbereit sein (4)
3. - An der Haltlinie
- Wenn keine Haltlinie vorhanden ist, vor dem Lichtzeichen (3)
4. - Beide Radfahrer durchfahren lassen (4)
5. - Ich fahre geradeaus weiter oder biege links ab (4)
6. - Dauerlichtzeichen sperren den Fahrstreifen oder geben ihn zum
Befahren frei
- Auf Fahrstreifen mit Dauerlichtzeichen besteht Haltverbot (2)
7. - Geschwindigkeit vermindern
- Mdglichst weit rechts fahren (3)
8. - Es folgt eine scharfe Rechtskurve
- Entgegenkommende Fahrzeuge kénnten die Kurve
schneiden
- Fahrzeuge vor mir kdnnten stark bremsen (3)
9. - Ich muss mit Schrittgeschwindigkeit fahren
- Ich darf FuBganger nicht behindern
- Ich darf nur auf gekennzeichneten Flachen parken (4)
10.- Die StraBenbeleuchtung brennt nicht die ganze Nacht (2)
11. - Ich muss mit an- und abfahrenden Taxis rechnen (2)
12. - Auf Seitenwind
- Auf Gegenlenken (3)
13. - Die Inhalte kdnnen schon kurz nach dem Kauf veraltet
sein
- Auch aktuelle Inhalte kénnen von der Realitat abweichen (2)
14. - Das Fahrzeug auf kiirzestem Weg aus dem Verkehr
ziehen
- Erst nach Beseitigung des Schadens weiterfahren (3)
15. - FuBganger nutzen die Fahrbahn
- Die Fahrbahn ist verengt (4)
16. - Die Augen gewohnen sich nur langsam an die
Dunkelheit
- Hindernisse sind schlechter zu erkennen als vorher (4)
17. - die zulassige Hoéchstgeschwindigkeit fiir diese Reifen nicht
Uberschreiten (3)
18. - Antwort: 3 Minuten (2)
19. - Die entsprechende Sicherung ist defekt
- Das Leuchtmittel ist defekt (2)
20. - Wenn das Fahrzeug auBerhalb geschlossener
Ortschaften auf dem Seitenstreifen geparkt wird (3)
21. - Die Planen durfen die Sicht des Fahrers tber die
AuBenspiegel nach hinten nicht behindern
- Unbeladene Anhdnger mit hohen Planenaufbauten sind
gegen Seitenwind besonders empfindlich (3)
22. - Abblendlichts (4)
23. - Ich lasse ihn vorbeifahren (4)
24. - Weil der entstehende Lérm andere beldstigt
- Weil starkerer Reifenverschleil3 entsteht (3)

25

26

27

28

29

30

31

32
33
34

35

36

37
38

. - Telefonieren
- Anziinden einer Zigarette

- Quengelnde Kinder auf den Riicksitzen (4)
. - Geschwindigkeit vermindern und nétigenfalls

anhalten (4)
. - Sofort abblenden
- Hupen und bremsen (3)

. - Rechtzeitige und ausreichende Pausen
- Gymnastische Ubungen wahrend der Pausen (4)
. - Ob das System nach Herstellerangaben fir das

Fahrzeug geeignet ist

- Ob das System und die Fahrrader sicher befestigt sind
- Ob Beleuchtungseinrichtungen oder das Kennzeichen

verdeckt werden (3)

. - Der Reifenfiilldruck ist entsprechend den

Herstellervorgaben zu (iberpriifen

- Die zulassige Hochstgeschwindigkeit der Reifen ist zu

berticksichtigen (3)

. - Vor dem Beginn einer durchgezogenen Linie

(Fahrstreifenbegrenzung)

- Vor einem Uberholverbotszeichen fiir Kraftfahrzeuge

aller Art (4)
. - geht wesentlich schwerer (3)

. - Das Fahrzeug, auf dessen Seite die Baustelle ist (3)
. - sichere den Verkehrsraum zusatzlich durch einen

Rundumblick
- fahre aufmerksam und langsam

- achte darauf, dass sich keine Personen im toten

Winkel befinden (3)

. - Erst unmittelbar vor Beginn der Verengung im
ReiBverschlussverfahren einordnen (3)
. - das Warndreieck leicht zuganglich verstauen
- schweres Gepack weit unten verstauen
- das Gepack gegen Verrutschen sichern (3)
. - Der Fahrer des [roten] Fahrzeugs Ubersieht mich (4)
. - Ich lasse das [rote] Fahrzeug abbiegen
- Ich lasse den Elektroroller die Fahrbahn liberqueren (5)
39. - Ich halte an, weil ein Mann den FuBgangeriberweg

Uberqueren méchte (4)
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. - Mit einer gefahrlichen Linkskurve
- Mit einem Hindernis hinter der Kurve (3)
2. - erst nach dem [Motorrad] abbiegen
- vor dem gelben [Pkw] abbiegen (5)
3. - Weil sonst Spritzwasser die Sicht erschwert
- Weil der Bremsweg langer ist als auf trockener Strase
- Weil sonst Unebenheiten der Fahrbahn spater erkennbar
sind (4)
. - Ich darf durchfahren (5)
. - Auf eine Gefahrstelle im Zusammenhang mit Pferden (3)
. - Ich muss warten (5)
. - Lkw
- Pkw (2)
. - Auf das Ende der Autobahn (2)
. - Auf einen Gehweg
- Auf ein Verbot fiir Fahrrad- und Mofa-Fahrer (2)
10. - endet eine geschlossene Ortschaft (2)
11. - Wenn ein Bahnbediensteter eine wei-rot-weie Fahne
schwenkt
- Wenn Sie den Ubergang nicht iberqueren kénnen,
ohne auf ihm anhalten zu miissen
- Wenn sich ein Schienenfahrzeug nahert (3)
12. - Motorrad ohne Beiwagen (3)
13. - Wenn Sie in einem Verkehrsstau langer warten
missen
- Wenn Sie vor Bahniibergdangen oder Baustellen warten
mussen (3)
14. - Als Warnsignal
- Als Uberholsignal (2)
15. - Das Gesprach kann mich ablenken
- Die Bedienung des Telefons kann mich ablenken (3)
16. - Eine ungleichmaBige Fahrweise
- Ein haufiges Gasgeben beim Warten an der Ampel (3)
17. - Die Frist betragt 24 Monate (2)
18. - Beim Abbiegen kann das Anbaugerat
ausschwenken
- Die hintere Beleuchtung kann stark verschmutzt
oder verdeckt sein, so dass eingeschaltete
Blinkleuchtenschlecht oder gar nicht zu sehen sind (4)
19. - innerhalb der halben von mir libersehbaren Strecke
anhalten kénnen
- bei Gegenverkehr gegebenenfalls anhalten

N oo A

O o

- mit Unebenheiten am Fahrbahnrand durch Baumwurzeln

rechnen (4)
20. - Wahrend der Dammerung
- Bei Dunkelheit
- Beim Durchfahren eines Tunnels (4)
21. - meines Namens
- meines Wohnsitzes (2)

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35
36

37
38

39

. - zu riskantem Fahren verleitet
- vom Verkehrsgeschehen abgelenkt (4)
. - Antwort: Er wird 4 mal so lang (4)
. - zeichnet sich durch eine ruhige und gelassene
Fahrweise aus
- geht nicht auf Provokationen im StraBenverkehr ein (4)
. - bremst unerwartet
- betatigt den Blinker vor dem Abbiegen zu spat
- halt unerwartet an, um nach dem Weg zu fragen (3)
. - Durch friihes Schalten in nachsthdohere Gange
- Durch vorausschauendes Fahren, um haufige
Geschwindigkeitswechsel zu vermeiden (3)
. - Verriegelung der Verbindungseinrichtung
- Funktion der Beleuchtungsanlage
- Anbringung des AbreiB-Bremsseils (3)
. - Mit maBiger Geschwindigkeit heranfahren,
Bahnstrecke beobachten
- Vor dem Bahniibergang warten, wenn auf ihm wegen
Stau angehalten werden mdisste (3)
. - sich vergewissern, dass kein Verkehrsteilnehmer
rechts neben Ihnen ist, der geradeaus weiter will (4)
. - Wenn rechts von dem Fahrstreifen ein ausreichend
befestigter Seitenstreifen vorhanden ist
- Wenn auf dem Fahrstreifen Schienen verlegt sind
- Wenn rechts von dem Fahrstreifen ein geeigneter
Parkstreifen vorhanden ist (3)
. - Wild iberquert unerwartet die Fahrbahn
- Mit einem Hindernis durch einen Wildunfall (3)
. - verliert die StraBenhaftung
- rutscht aus der Kurve (4)
. - Warnblinklicht einschalten und mdéglichst weit rechts
anhalten
- Warndreieck in etwa 100 m Entfernung aufstellen (4)
. - Méngel an der Einspritzanlage
- Fahren mit hoher Drehzahl bei Volllast (3)
. - Weiterfahren (4)
. - Wenden verboten
- Einfahren nur an Kreuzungen und Einmindungen (4)
. - Well ich fiir andere Verkehrsteilnehmer schlecht zu sehen bin (5)
. - nur, wenn ich die dafir erforderliche Strecke
Ubersehen kann
- erst dann, wenn kein Fahrzeug entgegenkommt (4)
. - Weil eine Person auf die StraBe lauft (4)
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. - Ich selbst (5)

. - Ich darf durchfahren (5)

. - Der [rote Pkw] (3)

. - Auf querende FuBgénger

- Auf Sichtbehinderung
- Auf sich 6ffnende Fahrzeugtiiren Fahrzeugtiren (4)
. - FuBganger rennen Uber die Fahrbahn zur Haltestelleninsel
- FuBganger verlassen die Haltestelleninsel unachtsam (4)
. - [Der dunkle Pkw] (3)
. - Anwohner
- Besucher der Anwohner (2)
8. - Mit Gegenverkehr
- Mit Blendung durch den Gegenverkehr bei Nacht (3)
9. - Pkw mit Wohnanhanger, Gesamtlange des Zuges 11 m
- Traktor mit Anhanger, Gesamtlange des Zuges 12 m (2)

10. - Auf ein Verbot fiir Fahrzeuge, deren Breite
einschlieBlich Ladung 2 m Uberschreitet (2)

11. - Die AGR kann in ihrer Funktion beeintrachtigt sein

- Ich muss die Geschwindigkeit und den Abstand selbst
regulieren (3)

12. - 61 km/h (3)

13. - Kreuzende oder einmiindende StraBen kdnnen
bevorrechtigt sein, obwohl sie schmal und weniger gut
ausgebaut sind (3)

14. - Entgegenkommende Radfahrer

- Entgegenkommende Kraftfahrzeuge
- FuBganger, die die StraBe liberqueren wollen, in die
ich einbiege (4)
15. - FuBgénger auf dem Gehweg vorbeigehen lassen
- vor dem Abbiegen die Fahrtrichtung anzeigen (4)
16. - Bei ganz langsamer Fahrt bremsen (4)
17. - Die Teilnahme an einem fahrpraktischen Training zur
kraftstoffsparenden Fahrweise
- Die Nutzung von Fahrzeugen mit Elektroantrieb
- Die Bildung von Fahrgemeinschaften (3)
18. - Gefahrguttransport (3)
19. - Auf Briicken
- Auf Strecken, die durch Wald fiihren (4)
20. - Die Larmbelastigung nimmt zu
- Der SchadstoffausstoB wird gréBer (3)
21 - Auf der Fahrbahn, wenn rechts ein geeigneter
Seitenstreifen vorhanden ist
- Auf markierten Fahrstreifen mit Richtungspfeilen
- An Taxenstanden (3)
22. - plotzlich beschleunigt
- zum Uberholen ausschert (5)

23. - meinen Pkw umgehend in einer Werkstatt tUberpriifen

lassen

- nur mit geringer Geschwindigkeit weiterfahren) (3)

D WN =

ul

N O

24
25
26

27

28

29
30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

. - Ich lasse den Radfahrer die Fahrbahn passieren (4)
. - Er neigt dazu, vorne auszubrechen (3)
. - Beim Anfahren auf den "Kick-down" verzichten
- Beim Fahren den Eco-Modus nutzen (3)
. — EinbahnstraBen in beide Richtungen
— Radwege auf der falschen Seite
— keine Beleuchtung bei Dunkelheit (3)

. - Eine mangelnde Verkehrswahrnehmung
- Eine hohe Risikobereitschaft (4)
. - Auf FuBgangeriiberwegen sowie bis zu 5 m davor(3)
. - Andreaskreuz
- Halt! Vorfahrt gewahren! (3)
. - Nach vorn durch weiBes Licht
- Nach hinten durch rotes Licht (3)

. - Vor dem Andreaskreuz (3)

. - Beim Abbiegen und in Kurven wird mehr Platz
bendtigt

- Das Beschleunigungsvermdgen nimmt ab (4)

. - Ich kontrolliere meinen Arger und tiberhole. Dabei
halte ich ausreichenden Abstand, auch beim
Einscheren (4)

. - zum Motorschaden fiihren

- zur Uberhitzung des Motors fiihren (2)

. - Feststellbremse anziehen

- Unterlegkeile vor die Rader legen (3)

. - Ich breche den Uberholvorgang ab und ordne mich rechts
ein (5)

. - Ich Uberhole den Lkw nicht, da ich die dafir
erforderliche Strecke nicht einsehen kann (4)

. - Ich bremse

- Ich fahre mdglichst weit rechts (5)
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2.

3.

(64 =N

6.

7.

8.

9.

10

1
12

13
14

15
16

17
18
19
20
21

22

23

24

25

- Ich muss die StraBenbahn durchfahren lassen (5)

- Ich muss den Radfahrer abbiegen lassen

- Ich muss [den blauen Pkw] durchfahren lassen (5)

- Zum rechten Fahrbahnrand schauen

- Geschwindigkeit notfalls vermindern (4)

- Das Motorrad (3)

- Das Motorrad kdnnte nach links ausscheren

- Die Person neben dem Transporter kdnnte weiter auf die
Fahrbahn treten

- FuBganger kénnten vor dem Transporter die Fahrbahn
Uberqueren (4)

- Auf Schneeglatte

- Auf Eisglatte (3)

- Dem Verkehr auf der Kreisfahrbahn ist Vorfahrt zu
gewdhren

- Beim Verlassen der Kreisfahrbahn ist zu blinken (4)

- Das Halten zum Be- oder Entladen sowie zum Ein- oder
Aussteigen

- Das Halten bis zu 3 Minuten (2)

- Antwort: Nr. 1 (2)

. - Ich muss links blinken
- Ich darf nur nach links weiterfahren (2)

. - Sie dirfen nicht halten (3)

. - Vor unerwartetem Glatteis
- Vor unerwarteter Schneeglatte (3)

. - Vor dem Einordnen
- Vor dem Abbiegen (4)

. - Ich muss warten (4)

. - Ich muss warten (4)

. - Vor Gefahren an einer Arbeits- oder Unfallstelle
- Vor einem Fahrzeug mit ungewdhnlicher Breite
- Vor einem langsam fahrenden GroBraumtransport (3)

. - Durch Abstellen des Motors (3)

. - Rechtsabbieger (3)

. - transportiert Abfall (2)

. - Antwort: 80 km/h (3)

. - Dass sich das Fahrzeug in Kurven starker neigt
- Dass die Seitenwindempfindlichkeit zunimmt (3)

. — Anhangelast des Zugfahrzeugs

— Stitzlast an der Anhd@ngerkupplung

— Zuladung des Anhangers (3)

. - Ich fahre so lange hinterher, bis ich Gberholen kann
- Ich Uberhole mit groBem Seitenabstand, weil ich mit

Ausweichbewegungen rechnen muss (4)

. - Ich halte und schalte die Warnblinkanlage ein
- Ich steige aus und helfe der Person im Rollstuhl (4)

. - Fahrzeug sofort abstellen
- Bremse reparieren lassen (5)

26. - Ein zu dichtes Auffahren
- Eine zu hohe Kurvengeschwindigkeit
- Eine Uberschreitung der zuldssigen
Hdchstgeschwindigkeit (2)
27. - Auch bei glatter Fahrbahn wird das Fahrzeug
bestmdglich gebremst
- Beim Bremsen bleibt die Lenkfahigkeit weitgehend
erhalten (4)
28. - Abwiirgen des Motors
- Langsam fahren ohne triftigen Grund
- Liegenbleiben wegen Kraftstoffmangels (3)
29. - Auf schmalen Fahrbahnen gegeniber Ein- und
Ausfahrten von Grundstticken
- An Taxenstanden (3)
30. - Weil die Motorbremswirkung nicht zum Tragen
kommen kann
- Weil dadurch unnétiger Verschlei3 an den Bremsen
eintritt (3)
31. — Bedingungen fiir die innerstadtische StraBennutzung
gelten (zum Beispiel City-Maut)
— Kennzeichnungspflichten fiir das Befahren von
Umweltzonen bestehen
— Geschwindigkeitsbeschrankungen gelten (2)
32. - Gegenverkehr schneller fahrt als angenommen
- Uberholweg langer ist als angenommen (5)
33. - Ich bremse so stark wie moglich
- Ich behalte die Fahrtrichtung bei (3)
34. - Bereifung
- Bremsanlage
- Fahrbahnoberflache (3)
35. - Der erste Pkw hinter dem Lkw (3)
36. - Beim Einhalten einer gleichbleibenden
Geschwindigkeit
- Bei einer energiesparenden Fahrweise (3)
37. - blaue Pkw zum Uberholen ansetzt
- Uberholvorgang des griinen Lkw ldnger dauert (5)
38. - wenn zu erkennen ist, dass kein Gegenverkehr kommt (5)
39. - grlinen Pkws (3)
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1. - Nein, weil auf dem linken Fahrstreifen keine
Fahrzeugschlange ist (4)
2. - Mit falsch parkenden Lkws
- Mit ausparkenden Fahrzeugen
- Mit Personen auf der Fahrbahn (3)
3. - Ich bleibe zun&chst in meinem
Fahrstreifen
- Ich wechsle bei einer ausreichenden
Verkehrsliicke nach rechts (4)
4. - Der Radfahrer wird links an dem parkenden Pkw
vorbeifahren
- Mit Gegenverkehr (4)
5. - Auf beiden Fahrstreifen darf hochstens mit
Schrittgeschwindigkeit
an dem Bus vorbeigefahren werden
- Auf beiden Fahrstreifen muss angehalten werden,
wenn sonst Fahrgaste gefahrdet wiirden (4)
6. - Mit unsicherer Fahrweise des Radfahrers
- Mit verlangertem Anhalteweg
- Mit Rutschgefahr (4)
7. - Dass der flieBende Verkehr anhalt
- Dass Kinder haufiger als sonst (ber die
Fahrbahn laufen (4)
8. - nur an der nachsten Kreuzung oder Einmiindung (3)
9. - Mit Verkehr von Baustellenfahrzeugen
- Mit Arbeitern auf der Fahrbahn
- Mit Baumaterial auf der Fahrbahn (2)
10. - Thren Vorrang diirfen Sie nur dann nutzen, wenn die
Engstelle frei ist
- Trotz Vorrang miissen Sie sich auf ein Anhalten
einstellen (3)
11. - Ich darf hier nicht wenden (2)
12. - Hoéchste Aufmerksamkeit
- Bremsbereitschaft
- Geschwindigkeit vermindern (5)
13. - Durch unnétig starkes Beschleunigen
- Durch schadhafte Schalldampfer
- Durch schnelles Fahren in niedrigen Gangen (3)
14. - Den Personen das Uberqueren der StraBe erméglichen (4)
15. - dem VerschleiBschutz
- der Kiihlung
- der Reinigung (2)
16. - Ausreichenden Seitenabstand vor allem zu Personen
einhalten
- Einen ausreichenden Seitenabstand zu anderen
Verkehrsteilnehmern einhalten (4)
17. - Das Tragen eines geeigneten Schutzhelms ist Pflicht
- Beim Durchfahren von engen Kurven neigen Quads zum
Kippen (4)
18. - Ich schenke diesem Vemalten keine Beachtung (4)
19. - Ich taste mich vorsichtig in die Kreuzung hinein (5)
20. - Der Gegenverkehr kann durch mein Abblendlicht
geblendet werden
- Die Leuchtweite vor meinem Fahrzeug kann zu gering sein(3)

21. - in der Anordnung und der Funktion der
Bedienelemente
- im Bremsverhalten
- im Lenkverhalten (3)
22. Antwort: 5 m (3)
23.-1.000 kg (3)
24. - Rickwartsfahren mit dem Zug ist nicht bei allen
Anhangern ohne weiteres maoglich
- Bei manchen Anhangern muss vor dem
Rickwartsfahren die ,Riickfahrsperre" eingelegt
werden (3)
25. - Ich wechsle auf den rechten Fahrstreifen (3)
26. - Mit einem Entzug der Fahrerlaubnis (2)
27. - Das gleichzeitige Abschatzen des Seitenabstands
zu den Baumen und zum Gegenverkehr
- Dass bei einem entgegenkommenden breiten
Fahrzeug unter Umsténden in der halben
Ubersehbaren Strecke angehalten werden muss (4)
28. - Es sollte Motorradschutzkleidung getragen werden
- Es muss ein Warndreieck mitgefiihrt werden
- Die notwendigen Lenkkrafte kénnen deutlich hoher
sein als bei einem Pkw (4)
29. - Durch heftiges Zuschlagen von Tiren
- Durch ,Spielen” mit dem Gaspedal im Stand (3)
30. - Kurzstreckenfahrten
- Fahrten mit Vollgas
- Fahrten in Uberfillte Innenstadte (3)

31. - (Geschwindigkeit in km/h) X (Geschwindigkeit in km/h)
10 10
(2)

32. - Sie mussen an den vorgesehenen Stellen fest
angebracht sein
- Sie missen immer gut lesbar sein
- Die hinteren Kennzeichen miissen bei Dunkelheit
beleuchtet sein (2)
33. - Langes Fahren mit héherer Geschwindigkeit
- Fahren auf einer breiten, gut ausgebauten StraBe (4)
34. - Fir Lkws mit einer zuldssigen Gesamtmasse Uber 7,5 t
- Fiir Lkws mit einem Anhanger (3)
35. - Mein Fahrzeug nahert sich der seitlichen
Fahrbahnmarkierung an (4)
36. - Durch die Ladung
- Durch abgenutzte Wischerblatter (Schlierenbildung)
- Durch verschmierte Scheiben (3)
37. - Motorrads (5)
38. - Warten, weil der Seitenabstand zum Radfahrer sonst
zu gering ist (5)
39. - Wegen des Lkws (3)
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1.

2.

4,

5. - Mit einem Fahrstreifenwechsel des Vorausfahrenden

6

7.
8.

9
10
11
12
13
14
15
16

17
18

19

20
21

22

- Ich halte zunachst an der Haltlinie an

- Ich schlieBe eine Behinderung
anderer Verkehrsteilnehmer aus (4)

- diirfen nicht gefahrdet werden

- durfen nicht behindert werden (4)

. - »Schulterblick™ durchfiihren

- Den Radfahrer durchfahren lassen (4)
- Auf Schrittgeschwindigkeit abbremsen
- Bremsbereit bleiben (5)

- Mit einer Verdichtung des Verkehrs hinter der
Unterfiihrung (3)

- anhalten (4)

- von Wintersportlern benutzt werden (2)

- zulassigen Hochstgeschwindigkeit von 30 km/h (3)

- Ich schalte das Abblendlicht ein (4)

. - Vor Schleudergefahr bei verschmutzter Fahrbahn
- Vor Schleudergefahr bei nasser Fahrbahn (3)
. - Auf eine Ampel (2)
. - Auf das Ende der Geschwindigkeitsbeschrankung
. - Antwort: Jeweils 15 m (2)
. - Ich kann von meinem Fahrstreifen abkommen
- Ich kann Verkehrszeichen Ubersehen (3)

25. -

26. -

) 30. -

. - Die Kontrollleuchte fiir den Blinker blinkt schneller als -

Ublich (2)
. - muss sicher verstaut werden
- darf nach hinten ohne zusatzliche Kennzeichnung
hochstens 1 m Uiber die Riickstrahler hinausragen
. = Fr mich (3)
. - Auf eine gefahrliche Schmierschicht auf der Fahrb
- Auf schlechtere Sicht gleich nach Einschalten der
Scheibenwischer (4)
. - Schlaf-, Schmerz- oder Beruhigungsmittel
- Trinken auf "nichternen” Magen
- "Sturztrunk" (4)
. - Der Kraftstoffverbrauch nimmt zu
- Der Reifenabrieb nimmt zu (3)
.- 110
-112 (4)

. - wird beim Abbiegen weit nach links ausschwenken

- wird vor dem Abbiegen sehr langsam werden (4)

23. - Am Fahrbahnrand, wenn hierdurch die Benutzung

gekennzeichneter Parkflachen verhindert wird

- Vor Bordsteinabsenkungen (3)
24. - Starkes Bremsen und gleichzeitiges Ausweichen ist

moglich (4)

Der Uberholweg wird wesentlich langer

Hastige Lenkbewegungen erhéhen die
Schleudergefahr (4)

Mit maBiger Geschwindigkeit heranfahren und
beobachten, ob sich ein Schienenfahrzeug ndhert

- Horchen, ob sich durch Pfeifen oder Lauten ein
Schienenfahrzeug ankiindigt (3)
27. - Durch Dachgepacktréger oder Skihalter

Durch Mitfiihren unnétiger Gegenstande (3)

28. - Das Gefuhl fiir die Geschwindigkeit lasst nach

Es wird zu dicht aufgefahren (4)

29. - Auch am Tage in gut beleuchteten Tunneln mit

Abblendlicht fahren

- Sonnenbrille abnehmen (4)

Durch heftiges Zuschlagen von Tiiren
Durch Hupen zur BegriiBung (3)

31. - Sie missen vor dem Bahniibergang warten (3)
32. - Eine geringe Fahrerfahrung bei Dunkelheit

Wenig Erfahrung mit voll besetzten Fahrzeugen
Eine Ablenkung durch Mitfahrer (4)

33. - Zu schnelles Fahren

Fahrstreifenwechsel wahrend des Abbiegens (4)

3 34. - Die Kinder sind mit den vorgeschriebenen

Rickhalteeinrichtungen zu sichern (4)

ahn 35. - Gefahren unterschatzt werden

- zu schnell gefahren wird (4)
36. - Antwort: 25 m (4)
37. - gelben Lkws (5)
38. - Ich reduziere meine Geschwindigkeit (5)
39. - Ich fahre so weit wie mdglich nach rechts

Ich bremse (4)
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—

. - Weil die Uibersehbare Strecke nicht ausreichend ist
- Weil ich bei Gegenverkehr keinen ausreichenden
Seitenabstand hatte (4)
2. - Dass zu schnell gefahren wird
- Dass Einmiindungen (ibersehen werden
- Dass Kinder auf die StraBe laufen (4)
. - nach links abbiegen
- auf die andere StraBenseite fahren (5)
. - Ich muss [das Motorrad] durchfahren lassen
- Ich fahre vor [dem Bus] (5)
. - Der rote Pkw (2)
.- Ich (5)
. - Geschwindigkeit vermindern und bremsbereit bleiben (5)
. - Auf einen Reitweg, der fiir andere Verkehrsteilnehmer
verboten ist
- Auf einen Weg, den Reiter zu benutzen haben (2)
9. - auf der Fahrbahn Wintersport betrieben wird
- auf der Fahrbahn Schnee- oder Eisglatte herrscht (3)
10. - eines verkehrsberuhigten Bereichs (3)
11. - Kraftfahrzeuge mit einer griinen Feinstaub-Plakette
- Kraftrader (3)
12. - Aufmerksamkeit erhéhen, vorsorglich Abstand
vergroBern
- Bei Stau abbremsen und Warnblinklicht einschalten (4)
13. - Die gefahrene Geschwindigkeit (3)
14. - rechts aus der Kurve rutschen kann
- ins Schleudern geraten kann (4)
15. - Ich verzichte mdglichst auf starkes Beschleunigen
- Ich kontrolliere regelmaBig den Reifenfiilldruck (3)
16. - Beleuchtungsreflexionen durch den Gegenverkehr
- Tunnellange (4)
17. - Ablenkung durch sehr starke Gerdusche
- Hinweise auf Sicherheitseinrichtungen wie Notausgange
und Notruftelefone
- Ablenkung durch Lichteffekte (4)
18. - verbraucht mehr Kraftstoff
- verursacht mehr Abgase
- verursacht mehr Belastigungen fur andere (3)
19. - Nebel oder Schneefall
- Regen (4)
20. - die Entfernung eines entgegenkommenden Fahrzeugs als
zu groB einschatze
- die Geschwindigkeit eines entgegenkommenden Fahrzeugs
als zu gering einschatze
- meinen Uberholweg kiirzer einschatze, als er ist (5)
21. - entbehrliche Dachaufbauten entferne
- vorausschauend fahre (3)
22. - Geschwindigkeit vermindern, um Schleudern zu
verhindern (3)
23. - Antwort: 130 km/h (2)

(€8]

N

[N e 0, |

24

25

26

27
28
29
30

31
32

33

34
35

36

37
38

39

. - Wenn Ihr Fahrzeug an einer Stelle liegen bleibt, an
der es nicht rechtzeitig als stehendes Hindernis
erkannt werden kann (4)

. - In einem Tunnel mit Gegenverkehr orientiere ich mich am
rechten Fahrbahnrand

- Ich prage mir Sicherheitseinrichtungen wie Notausgdnge
und Notruftelefone ein(4)

. - Woher kommt das Einsatzfahrzeug?

- Kénnte das Einsatzfahrzeug durch mich behindert
werden? (4)
. - Antwort: Fir alle Kraftfahrzeuge bis 3,5 t zuldssiger
Gesamtmasse (4)
. - Ich bereite mich auf das Anhalten vor
- Ich Uberhole nicht (5)
. - Feststellbremse anziehen
- Unterlegkeile vor die Rader legen (3)

. - Die Lenkfahigkeit bleibt Ianger erhalten (4)

. - Antwort: 30 m (2)

. - Wenn Ihr Pkw mit einer entsprechenden Feinstaub-
Plakette gekennzeichnet ist

- Wenn Ihr Pkw Sonderrechte in Anspruch nehmen
kann (4)

. - Glltigen Parkschein am Fahrzeug so anbringen, dass

er von auBen gut lesbar ist
- Die auf dem Parkschein angegebene Parkzeit nicht
Uberschreiten (2)

. - Ich warte, bis ich tberholen kann (4)

. - Auch am Tage im gut beleuchteten Tunnel mit
Abblendlicht fahren

- Nicht wenden
- Anweisungen und Informationen des
Tunnelpersonals Folge leisten (4)
. - Die Baby-Trageschale muss entgegen der
Fahrtrichtung angebracht sein
- Ein vorhandener Beifahrer-Airbag muss deaktiviert sein
- Das Baby muss in der Baby-Trageschale angeschnallt
sein (4)
. - Ich halte auf Hohe des Feldweges und warte (5)
. - Wegen [der Radfahrerin]
- Wegen [der FuBgangerin] (5)
. - Motorrads (4)
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1.

2.

3.

4.
5.
6.

7.

- Dass Erwachsene auf die Fahrbahn treten konnen

- Dass Kinder zwischen den Fahrzeugen auftauchen kénnen

- Dass starkes Bremsen erforderlich werden kann (4)
- Langsam fahren, weil jederzeit Kinder zwischen den
geparkten Fahrzeugen hervorlaufen kénnen

- Langsam fahren, weil an einem der Fahrzeuge eine Tir

zur Fahrbahnseite gedffnet werden kénnte (4)
- Ich muss die StraBenbahn durchfahren lassen
- Ich muss das [Motorrad] durchfahren lassen (5)
- rote Pkw (3)
- Ich muss warten (5)
- Der gelbe Pkw muss die Kreuzung rdumen
- Ich muss mich auf die Weiterfahrt vorbereiten (4)
- Pkw entsprechend der Abbildung
- Wohnwagen entsprechend der Abbildung (2)

8. - Auf eine Bedarfsumleitung fiir den Autobahnverkehr (2) -

0.

- Eine Zone mit eingeschranktem Haltverbot (2)

10. - Ja, weil Kinder haufig Gber die Strae rennen, um den -

11
12

13

14
15
16

17
18
19

20

21

22

23

24

Bus noch zu erreichen
- Ja, weil Kinder nicht immer auf kiirzestem Weg die
Fahrbahn tiberqueren (5)
. - Ich wechsle auf den linken Fahrstreifen (3)
. - Geschwindigkeit verringern
- Nicht mehr Gberholen (3)
. - Rechtzeitig Gas wegnehmen und Schwung
ausnutzen, wenn die nachste Ampel ,Rot" zeigt

- Unnétiges Beschleunigen und unndtiges Abbremsen

vermeiden (3)
. - In EinbahnstraBen
- Wenn die Schienen zu weit rechts liegen (3)
. = Nur Sie miissen dem Polizeifahrzeug folgen (3)
. - Sie blicken weder nach links noch nach rechts
- Sie betreten unerwartet die Fahrbahn
- Sie kehren manchmal auf halbem Wege um (4)
. - Ich biege nach links ab (3)
. - von mir Ubersehbaren Strecke (4)
. - bedenkenlos auf die Fahrbahn wechseln
- zu weit in die Fahrbahn kommen (4)
. - Antwort: 40 m (3)
. - Haltevorrichtung und Fahrrader sicher befestigen
- Hohe Geschwindigkeiten vermeiden
- Befestigung regelmaBig kontrollieren (3)
. - Durch eine stark einseitig wirkende Betriebsbremse
- Durch ein zu groBes Spiel in der Lenkung
- Durch ein nicht funktionierendes Abblendlicht (4)
. - Durch Spiegelung auf der nassen Fahrbahn kénnen
Sie geblendet werden
- Durch Schlieren auf der Windschutzscheibe
verschlechtert sich die Sicht (4)
. - Zu Schleuder- und Rutschgefahr
- Zu veranderten Reifengerduschen (3)

34. -

3

O

25. - Vor dem Offnen der Tiir den nachfolgenden Verkehr

beachten
Das Fahrzeug gegen Wegrollen sichern
Das Fahrzeug gegen unbefugte Benutzung sichern(3)

26. - Ich bleibe in der Mitte des Fahrstreifens und

beschleunige erst wieder beim Ubergang in die Gerade
Ich verringere die Geschwindigkeit vor der Kurve (4)

27. - Antwort: 10 m (3)
28. - Sofort Warnblinklicht einschalten

Warndreieck in ausreichender Entfernung aufstellen (4)

29. - Vor dem Abbiegen in eine Einmiindung oder in ein

Grundstiick
Wenn ich dem Verlauf einer abknickenden
VorfahrtstraBBe folgen will (4)

30. - Fahren mit hoher Motordrehzahl

Starkes Beschleunigen (3)

31. - Ich verringere meine Geschwindigkeit

Ich vermeide starkes Beschleunigen (4)

32. - Unfallstelle absichern (4)
33. - Die Ampel aufmerksam beobachten

Mit erhohter Bereitschaft zum Anhalten weiterfahren (4)
1/2 der Tachoanzeige in Metern (4)

35. - Feststellbremse betatigen

Ersten Gang oder Riickwartsgang einlegen (3)

36. - nach links der flieBende Verkehr zu beachten ist

nach rechts auf FuBganger zu achten ist (3)

37. - Radfahrers
- griinen Fahrzeuges (4)
38. - Vor dem Linksabbiegen warten und den Bereich der
Mittelinsel frei halten (5)
. - [roten] Pkws (4)
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. - Auf eine Ladestation flir Elektrofahrzeuge (2)
. - Ich selbst
- [Der blaue Pkw] (3)
3. - Geradeaus
- Nach rechts (4)
. - Die Kreuzung ohne anzuhalten tUberqueren (4)
. - Ich darf fahren, falls die FuBganger auf ihren Vorrang
verzichten
- Ich muss warten, bis die FuBganger die Ausfahrt
Uberquert haben (4)
6. - Dass der Pkw weiter zurlicksetzt
- Dass das Motorrad plétzlich abgebremst wird
- Dass mein Bremsweg langer als normal wird (3)
7. - Auf eine in der Regel weniger befahrene
Autobahnstrecke (2)
8. - Die im Kreis befindlichen Fahrzeuge haben Vorfahrt
- Die Ausfahrt aus dem Kreis muss durch Blinken
angezeigt werden (4)
9. - Schwere Augenlider
- Haufiges Gahnen (2)
10. - Sie mussen an Verkehrsinseln rechts vorbeifahren (2)
11. - Uberholen darf nicht durch Hupen angekiindigt werden
- Parkende Pkw dirfen mit der Parkleuchte gesichert
werden (3)
12. - Fahrrader (2)
13. - Wenn der Eingeholte pldtzlich beschleunigt
- Wenn durch unerwarteten Gegenverkehr Gefahr
entsteht (5)
14. - Weil sich das Sichtfeld der Augen verkleinert
- Weil sich das raumliche Sehen verschlechtert (4)
15. - lauft auf die Fahrbahn und zieht das Kind hinter sich her
- reiBt sich los und das Kind lauft hinterher (4)

16. - Vor allem beim Bremsen oder beim Abbiegen kdnnen

Teile der Ladung herunterfallen
- Die Blinker kénnen verdeckt sein, so dass schlecht zu
erkennen ist, wenn der Zug abbiegen will (4)
17. - Straftaten im Zusammenhang mit der Teilnahme am
StraBenverkehr
- Verkehrsordnungswidrigkeiten mit BuBgeld (3)
18. - Vor Kuppen
- Vor Kurven
- Bei Nebel (4)

19. - Weil sich ein Schmierfilm bilden kann, der den

Bremsweg verlangert

- Weil die Sicht schlechter werden kann und die
Scheibenwischer nicht sofort ein klares Sichtfeld
schaffen (4)

20. - Wenn ich eine StraBe mit durchgehender, ausreichender

Beleuchtung befahre
- Wenn ich vor einem Bahnibergang warten muss und
andere blende (3)
21. - So frih wie mdglich hochschalten
- So spat wie maéglich zurlickschalten (3)

22. - Mit vorausfahrenden Fahrzeugen, die plétzlich nach

links ausweichen
- Mit vorausfahrenden Fahrzeugen, die plotzlich bremsen
- Mit Asten, die auf der Fahrbahnliegen (3)

23. - Ich behalte meine Geschwindigkeit bei und halte mich
rechts, um dem nachfolgenden Pkw das Uberholen zu
ermdglichen (4)

24. - Zindschlissel abziehen, Lenkradschloss einrasten
lassen und Fenster schlieBen

- Tdren und Kofferraum abschlieBen (3)
25. - Ich muss das Gutachten oder die Bestdtigung
- mitfihren und gegebenenfalls die
Zulassungsbescheinigung Teil I berichtigen lassen (3)

N =

(S

26

27
28
29

30

31

32
33

34
35
36

37
38
39
40

41

42.

43

44

45
46

47

48

49

50

51

52
53
54

. - Die Leuchtweite ist in Abhangigkeit vom
Beladungszustand des Fahrzeugs zu regulieren
- Es dlrfen nur fir den jeweiligen Scheinwerfer
zulassige Leuchtmittel verwendet werden
- Nach jeder Reparatur am Scheinwerfer sollte eine
Uberpriifung der Einstellung erfolgen (3)
. - Bremsen (5)
. - Anhalten (4)
. - Auf Autobahnen
- Auf KraftfahrstraBen (4)

. - Sekundenschlaf
- Konzentrationsmangel
- Fahrfehler (4)
. - Ich sollte die Aussteigenden auf den Radweg
hinweisen
- Ich sollte mich vergewissern, dass keine Radfahrer
kommen (3)
. - Wenn das rote Blinklicht erloschen ist (3)
. - Bei langerem Warten an Bahnibergangen
- Beim Be- und Entladen des Fahrzeugs (3)
. - Wenn die Ladung oberhalb einer Hohe von 2,50 m
nicht mehr als 50 cm hinausragt (3)
. - Der Bremsweg wird langer (3)
. - Achslast
- Statzlast
- Gesamtmasse (3)
. - Verzdgern (5)

. - Verzdgern (2)
. - weit nach rechts (4)
. - Fahrzeuge dirfen nicht schneller als 30 km/h fahren
- Fahrrader dirfen nebeneinander fahren
- Radverkehr darf nicht behindert werden (2)
. - Alle Radfahrer
- Alle Besucher von Anwohnern (2)
- in einem niedrigen Gang moglichst ohne Betatigung
der Kupplung fahre (2)
. - Ich muss blinken
- Der [gelbe] Pkw muss warten (5)
. - auf Autobahnen
- auf LandstraBen (3)
. - Beim Geradeausfahren (3)
. - Die Witterungsverhaltnisse
- Der Zustand der Fahrbahnmarkierungen
- Zusatzliche Fahrbahnmarkierungen im
Baustellenbereich (3)
. - Bei eindeutigen Fahrbahnmarkierungen (3)
. - Ottomotor
- Dieselmotor
- Elektromotor (3)
. - Der Bremsassistent
- Der Autonome Notbremsassistent (3)
. - mich vor Gefahren warnen
- mir bei der Bewaltigung von Fahraufgaben helfen
- in kritischen Verkehrssituationen automatisch
eingreifen (3)
. - am Fahrwerk
- an der Lenkanlage (2)
. - Ich behalte meine Geschwindigkeit bei (4)
. - Wegen [des Radfahrers] (4)
. - Ich bleibe auf dem mittleren Fahrstreifen (4)
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1. - vor [den beiden Pkws] (5) 27. - schon losrennen, wenn die Ampel in meiner
2. - Ich lasse den FuBganger die Fahrbahn liberqueren Fahrtrichtung von Griin auf Gelb schaltet
- Ich warte vor dem Zebrastreifen, bis das blaue Fahrzeug - auch bei Rot loslaufen, weil es ihnen zu lange dauert
abgebogen ist (5) - sich gegenseitig auf die Fahrbahn schubsen (4)
3. - Ich darf ungehindert abbiegen (4) 28. - Antwort: Bei einer Zuglange liber 7 m (3)
4. - vor dem Andreaskreuz halten (3) 29. - Die Reifen erhitzen sich (ibermaBig
5. - Die FuBgangerin kann unachtsam die Fahrbahn betreten - Die Fahrstabilitdt nimmt ab (3)
- Der FuBganger mit dem Mofa kann plétzlich die Richtung 30. - Auch bei langerer Nutzung des Systems muss ich
andern (4) stets aufmerksam bleiben
6. - Die durchgehende Beleuchtung verleitet zu der Annahme, - Durch starken Regen oder Schneefall kann das System
an der Kreuzung Vorfahrt zu haben beeintrachtigt werden
- Die StraBenflihrung erweckt den Eindruck einer - Durch die Benutzung von Gas- oder Bremspedal kann
VorfahrtstraBe das System jederzeit Uibersteuert werden (3)
- Die parkenden Fahrzeuge verdecken teilweise den 31. - Abgefahrene Reifen
Kreuzungsbereich (4) - Defekte Schlussleuchten
7. - Wenn ich der VorfahrtstraBe folge, muss ich links blinken (4) - Unzureichende Bremswirkung (4)
8. - Mit einem Stau 32. - Dem Rudel kénnen weitere Einzeltiere folgen
- Mit plétzlichem Bremsen der Vorausfahrenden (3) - Das Rudel kann zuriickkommen und die StraBe erneut
9. - Mit plétzlich auftretendem Fluglarm Uberqueren (3)
- Mit der Ablenkung anderer Verkehrsteilnehmer 33. - Durch vorausschauendes Fahren
- Mit plétzlich bremsenden Fahrzeugen (2) - Durch die regelmaBige Uberpriifung des Reifenfill-
10. - Das Halten bis zu 3 Minuten drucks entsprechend den Herstellervorgaben (3)
- Das Halten zum Be- oder Entladen sowie zum Aus- oder 34. - Das Beobachten der Kolonne durch die Scheiben der
Einsteigen (2) Vorausfahrenden
11. - Nachste Notrufsdule in Pfeilrichtung (2) - Leicht versetztes Fahren im eigenen Fahrstreifen (3)
12. - Ich muss rechts blinken 35. - Weil Sie damit rechnen miissen, dass auch andere
- Ich darf nur nach rechts weiterfahren (2) zum Uberholen ausscheren
13. - Wenn ich auf der Kreuzung warten muss, weil der - Weil der Uberholweg nicht ausreichen kénnte
Verkehr stockt - Weil ein eventuell notwendiges Wiedereinscheren in
- Wenn ein Polizeibeamter ,Halt" gebietet (4) die Kolonne zu einem Unfall fiihren kann (5)
14. - Sicht- und Wetterverhaltnisse 36. - Den Personen das Uberqueren der StraBe
- Fahrbahnzustand und Verkehrsverhaltnisse erméglichen (4)
- Personliche Fahigkeiten (4) 37. - Ich bleibe zunachst hinter dem Bus (5)
15. - schalte die Warnblinkanlage ein. 38. - Weiterfahren (5)
- stelle den Motor ab. 39. - Ich fahre weiter (4)
- lasse den Ziindschliissel stecken. (4) 40. - griinen Fahrzeugs] (4)
16. - Keine Kraftstoffdampfe einatmen 41. - Wegen des Motorrads
- Nicht nachtanken, wenn der Tank voll ist und die - Wegen des Lkws (5)
Zapfpistole abgeschaltet hat (3) 42. - Erst, wenn der Lkw-Fahrer mit Handzeichen eindeutig auf seine
17. - Ich fahre mit maBiger Geschwindigkeit heran (5) Vorfahrt verzichtet hat
18. - Nachlassende Aufmerksamkeit - Nur, wenn ich den Querverkehr nicht gefahrde oder nicht
- Eingeschrankte Wahrnehmung wesentlich behindere (3)
- Verzogerte Reaktionen (4) 43. — starkes Beschleunigen vermeiden
19. - Sie laufen auf den Zebrastreifen, ohne auf den — plétzliche Lenkbewegungen vermeiden
Verkehr zu achten — einen mdglichst groBen Abstand zum vorausfahrenden
- Sie kehren ohne erkennbaren Grund auf dem Fahrzeug einhalten (3)
Zebrastreifen um und laufen zuriick (5) 44, - Auf eine bewegliche Briicke (2)
20. - Drogen 45. - Halten und Parken ist zu vermeiden
- Medikamente (4) - Steine kénnten auf der Fahrbahn liegen
21. - Auf Autobahnen und KraftfahrstraBen auBerhalb der - Vorausfahrende Fahrzeuge kénnten plotzlich abbremsen (3)
Parkplatze 46. - Mit einem FuBgangeriiberweg, der schwer zu
- Im Bereich von scharfen Kurven (3) erkennen ist
22. - Bei breiten und gut ausgebauten StraBen - Mit FuBgangern, die moglicherweise die Fahrbahn
- Nach langerer Fahrt mit htherer Geschwindigkeit (4) Uberqueren (3)
23. - Wegen der geringen Fahrbahnbreite kdnnen selbst 47. - Ich reduziere meine Geschwindigkeit
Radfahrer bei Gegenverkehr haufig nicht lberholt - Ich vermeide ruckartige Lenkbewegungen (4)
werden 48. — Motorrads
- Fehleinschatzungen von Abstanden und — StraBenverlaufs (5)
Gegenverkehr fihren haufig zu schweren Unfallen 49. - Weil die Verkehrssituation untbersichtlich ist
- Fahrzeuge mit hohen Aufbauten weichen haufig - Weil sich ein Kind auf der Fahrbahn befindet (5)
Asten aus (4) 50. - Ja, da Personen, die nicht aus dem Bus kommen, die Fahrbahn
24. - Antwort: 1 Anhanger (2) Uberqueren koénnten.
25. - Linienbussen - Ja, da Fahrgaste vor dem Bus die Fahrbahn {iberqueren
- Schulbussen (3) koénnten. (5)
26. - Die Kupplungsklaue muss den Kugelkopf sicher 51. - Ich breche den Uberholvorgang ab und bleibe hinter dem Lkw (5)
umschlieBen Die Sicherung muss einrasten 52. - Ich setze den Uberholvorgang ziigig fort (5)
- Die elektrische Verbindung muss hergestellt werden (4)
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. - Rechtsabbieger diirfen fahren (4)
. - Ich muss [das blaue Fahrzeug] vorbeilassen
- Ich darf vor [dem griinen Fahrzeug] abbiegen (5)
. - Ich muss warten (5)
.-3(4)
. - Ich muss warten (5)
. - Links von der Fahrbahnbegrenzung darf nicht gehalten
werden
- Langsame Fahrzeuge miissen mdglichst auf dem
Seitenstreifen fahren (3)
. - Auf FuBgangerverkehr besonders achten
- Hochstparkdauer beachten (2)
. - Verkehrszeichen 2 (3)
. - Auf einen Parkplatz mit Anschluss an ¢ffentliche
Verkehrsmittel (,,Parken + Reisen®) (3)
10. - Linienbusse (2)
11. - Fahrzeuge bis 2,8 t zulassiger Gesamtmasse
- Motorrader (2)
12. - Diese FuBgangerzone dirfen Sie mit einem
Kraftfahrzeug nicht befahren (4)
13. - Seitliches Ausbrechen des Fahrzeugs
- Langerer Bremsweg (3)
14. - In unibersichtlichen Kurven
- An Fahrbahnverengungen
- An Bahnibergéngen (4)
15. - Warnblinklicht einschalten (4)
16. - Ich schalte sofort das Warnblinklicht ein
- Ich stelle das Warndreieck gut sichtbar in ca. 100 m
Entfernung vor der Unfallstelle auf
- Ich warne, falls erforderlich, andere Fahrzeuge z. B.
durch Handzeichen (4)
17. - Den Kraftstoffverbrauch gering zu halten
- Die Emissionswerte gering zu halten
- Die Verkehrssicherheit zu gewahrleisten (3)
18. - Warnblinklicht einschalten
- Notdienste (iber Notrufstation informieren (4)
19. - Ich bleibe hinter der StraBenbahn, um die Fahrgaste
nicht zu gefahrden (4)
20. - Ich Uberhole nicht (5)
21. - In etwa 100 m Entfernung (4)
22. - Durch gar nichts (4)
23. - Als Warnsignal (2)
24. - Freude und Ausgelassenheit
- Angst und Trauer
- Arger und Wut (4)
25.- Weil der Verkehrsfluss behindert wird
- Weil die Gefahr von Auffahrunfallen erhdht wird
- Weil Nachfolgende zu gefahrlichem Uberholen
verleitet werden (3)
26. - Durch liegengebliebene Fahrzeuge
- Durch nicht angepasste Geschwindigkeit (4)
27. - Langsam fahrende landwirtschaftliche Zug- und
Arbeitsmaschinen
- Mofas (3)
28. - Mit roter Leuchte und rotem Riickstrahler (3)
29. - Haschisch, Marihuana
- Heroin, Kokain, Amphetamine
- LSD (4)
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43

44
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46

47

48

49

50

51

52

53

. - Der Kraftstoffverbrauch erhoht sich
- Der Schadstoffaussto3 erhoht sich (3)
. - Von den Sichtverhaltnissen
- Von der Geschwindigkeit
- Von der Fahrbahnbeschaffenheit (5)
. - voreinander abbiegen (3)
. - Ein defekter Pkw mit Lenkunterstiitzung lasst sich
schwerer lenken
- Beim Abschleppen eines Elektrofahrzeugs miissen die
Vorgaben des Herstellers beachtet werden (3)
. - Die Bremse vorsichtig trocken fahren (3)
. - warnt vor einer Kollision mit einem Fahrzeug auf dem
mittleren Fahrstreifen (5)
. - An einer Unfallstelle wird vor Gefahren gewarnt
- Es wird vor einer Einsatzstelle der Feuerwehr
gewarnt (3)
. - Geschwindigkeit verringern, bremsbereit sein (4)
. - Verzogern und Fahrstreifen beibehalten (5)
. - Wegen des Pkws (4)
. - Die Verfiigbarkeit von Elektrotankstellen
- Die Ladezeit der Batterien
- Den Einfluss extremer AuBentemperaturen auf die
Reichweite (2)
. - Die Ladedauer hangt vom Stromanschluss ab
- Das Laden sollte nur mit Ladekabeln erfolgen, die
vom Hersteller freigegeben sind (3)
. Reine Elektrofahrzeuge haben
- ein geringeres Motorgerausch
- keinen direkten SchadstoffausstoB (3)
. - FuBganger nehmen mich nicht oder verspatet wahr
- Vorausfahrende Radfahrer biegen nach links ab, ohne
nach hinten zu schauen (3)
. - An der Priifplakette auf dem hinteren amtlichen
Kennzeichen
- An der Eintragung in der Zulassungsbescheinigung
Teil I (2)
. - Zur Erhéhung der Verkehrssicherheit
- Zur Unterstiitzung des Fahrers (3)
. - Eine verschmutzte Fahrbahn
- Fehlende Fahrbahnmarkierungen (2)
. - An welchen Orten ich das Fahrzeug aufladen kann
- Wie ich mich nach einem Unfall vehalten muss
- Uber Einflussfaktoren auf die Reichweite (3)
. - Ich verzichte auf das Rechtsabbiegen und bleibe in
meinem Fahrstreifen (4)
. - Ich bleibe hinter der StraBenbahn (3)
. - Ich wechsle
- den Fahrstreifen nicht, da [der rote Pkw) bereits
wechselt (3)
. - Ich Gberhole noch nicht, da der [blaue Pkw] tiberholen
konnte (3)
. - Ich lberhole die StraBenbahn
- nicht (3)
. - Ich warne den Fahrer mit Schall- und Leuchtzeichen
- Ich fahre mdglichst weit rechts
- Ich verstandige die Polizei (4)
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1. - Die Kreuzung darf tiberquert werden (4)
2. - Ich muss an der Haltlinie zunachst anhalten
- Ich muss den Radfahrer durchfahren lassen (5)
3. - Die entgegenkommenden Pkw dirfen nur vorsichtig an
dem Bus vorbeifahren
- Sie dirfen nur vorsichtig an dem Bus vorbeifahren (4)
4. - Weil ich méglicherweise nicht rechtzeitig anhalten
kann, wenn FuBganger die SeitenstraBe iberqueren
- Weil Fahrzeuge, die aus der SeitenstraBe kommen,
beim Abbremsen ins Schleudern geraten kdnnen
- Weil mein Fahrzeug bei zu schnellem Abbiegen ins
Schleudern geraten kann (4)
5. - Geschwindigkeit vermindern und nétigenfalls anhalten (4)
6. - Die rechte Fahrlinie (4)
7. - Auf einen Bahniibergang in etwa 80 m Entfernung (2)
8. - Ein Gefalle von 800 m Lange (2)
9. - Verkehrszeichen 1 (3)
10. - zuldssigen Hochstgeschwindigkeit von 30 km/h (2)
11. - Das Verlassen des Kreises muss durch Blinken nach
rechts angezeigt werden
- Beim Einfahren in den Kreisverkehr ist Vorfahrt zu
gewdhren (4)
12. - Auf einen Bahnilibergang in etwa 160 m Entfernung (2)
13. - Auf Bahnlibergéngen
- An engen und an undbersichtlichen StraBenstellen (3)
14. - Kurven sind oft besonders eng und uniibersichtlich
- Geringe Breite der Fahrbahn und ihre oft gewdlbte
Form zwingen bei Gegenverkehr zu besonderer
Vorsicht (4)
15. - Solange es nétig ist, um andere Fahrzeuge zu
Uberholen
- Solange Sie hinter einem Fahrzeug fahren, das auf
dem linken Fahrstreifen Gberholt (3)
16. - Durch Bilden von Fahrgemeinschaften
- Durch Meiden von Verkehrsspitzen
- Durch Meiden von StraBen mit haufigem Stau (3)
17. - in der Kreuzung warten musste, weil der Verkehr in
meiner Fahrtrichtung stockt
- ein Fahrzeug mit Blaulicht und Einsatzhorn behindern
wiirden (4)
18. - Sie gelten fir alle Kleintransporter (4)
19. - ausgelassen auf die Fahrbahn stiirmen
- mit ihren Fahrradern unvorsichtig auf die Fahrbahn
fahren (5)
20. - Dass eine Gefdahrdung des nachfolgenden Verkehrs
ausgeschlossen ist
- Dass der Gegenverkehr nicht gefahrdet wird (4)
21. - Die Zugmaschine kann ein breiteres, schlecht
erkennbares Arbeitsgerat mitfiihren
- Die Breite der Zugmaschine ist trotz der
eingeschalteten Beleuchtung nicht immer erkennbar
- Die Zugmaschine kann 2 breitere Anhanger mitfiihren (4)
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. - bei ibermaBiger Rauchentwicklung aus der
Auspuffanlage das Kraftfahrzeug tiberpriifen lassen
- bei langerem Warten den Motor abstellen
- auf unniitzes Hin- und Herfahren verzichten (3)
. - Ich lasse das Fahrzeug umgehend in einer Werkstatt
Uberprifen (2)
. - Ich fahre weiter und verlasse die Autobahn an einer
der nachsten Ausfahrten (4)
. - In Fahrbahnsenken
- Bei Spurrillen in der Fahrbahn (4)
. - die Teile selbst beseitigen
- die Gefahrstelle absichern und umgehend
StraBendienst oder Polizei versténdigen (3)
. - Eine Werkstatt aufsuchen (3)
. - Vermehrtes Gahnen
- Drohendes Zufallen der Augen
- Schwierigkeiten beim Spurhalten (4)
. - Ich fahre weiter, bis ich wieder in den rechten
Fahrstreifen wechseln kann (4)
. - Starke Emotionen (z.B. Freude, Arger, Ungeduld)
- Lebhafte Unterhaltung
- Spannende Sendungen im Autoradio (4)
. - verringere die Geschwindigkeit (5)
.- Ab 30 km/h (4)
. - Das Gefahrenbewusstsein kann abnehmen
- Fehler bei der Verarbeitung von Informationen
kénnen zunehmen
- Fehleinschatzungen von Geschwindigkeit und
Entfernung koénnen eintreten (4)
. Ich betdtige die Bremse
- schlagartig und mit maximaler Pedalkraft (4)
. = Nur fir Sie (3)
.- 10 Stunden (4)
. - Verzoégern und bremsbereit sein (5)
. - ausscheren und die StraBenmitte Gberfahren (5)
. - Wegen des Tieres (4)
. - Millfahrzeugs
- blauen Lkws (4)
- Ich gewahre mdglichem Querverkehr die Vorfahrt (4)
. - Ich halte das Lenkrad gerade und fest (3)
. - Ich muss meine Geschwindigkeit verringern
- Der Lkw hat Vorfahrt (5)
. - Wegen des roten Pkws (5)
. - Ich flihre eine Gefahrenbremsung durch
- Ich halte das Lenkrad gerade und fest (3)
. - Ich verringere die Geschwindigkeit (5)
. - Ich wechsle erst unmittelbar vor der
Fahrbahnverengung den Fahrstreifen (4)
. - Ich Uberhole [den blauen Pkw] und wechsle dann in
den mittleren Fahrstreifen (5)
. - weiter abbremsen
- dem Pkw die Vorfahrt gewahren (3)
. - Radfahrer (5)
- Ich verringere meine Geschwindigkeit, da sie zu hoch
ist (3)
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1
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. - Weil Personen auf der Fahrbahn leicht tibersehen werden
- Weil schlecht beleuchtete Fahrzeuge schwer zu erkennen
sind (4)
. - Parken ist verboten
- Die Fahrstreifenbegrenzung darf nicht tberfahren werden (4)

. - Rechtsabbiegen aus dem rechten Fahrstreifen nach
vorherigem Anhalten, sofern niemand behindert oder
gefahrdet wird (4)

. - FuBganger nehmen an, dass sie Vorrang vor dem Verkehr
haben

- Radfahrer Uiberqueren die StraBe, ohne den Verkehr zu
beachten (4)

. - Ich muss den Radfahrer durchfahren lassen (5)

. - Ich Uberquere die Kreuzung vorsichtig (4)

. - Abbremsen und dem Vorausfahrenden den
Fahrstreifenwechsel ermdglichen (3)

. Ich fahre innerhalb meines Fahrstreifens

- moglichst weit links (4)
. - An der Haltlinie
- Wenn keine Haltlinie vorhanden ist, vor der Kreuzung
oder Einmindung (4)
0. - Sie mussen die Fahrtrichtungsanderung nach links
anzeigen
- Sie dirfen nur nach links weiterfahren (2)

1. ,Halt. Vorfahrt gewahren." (3)

2. - Geschwindigkeit verringern (2)

3. - Spiegelglas erneuern (2)

14. - Sicherung durchgebrannt

1
1
1
1

1
2

2
2
2
2

2

2

2
2

2

- Betatigungseinrichtung der Hupe defekt (2)
5. - Die Zeichen des Polizeibeamten (4)
6. - Nachgeben und den Radfahrer (iberqueren lassen (4)
7. - Zwischen dem linken und dem mittleren Fahrstreifen (4)
8. - Ich Uberhole erst, wenn ich selbst ganz sicher bin,
dass die Verkehrslage das gefahrlose Uberholen
zulasst
- Ich vergréBere den Abstand zum Lastzug, um dem
Dréngler das Uberholen zu erleichtern (4)
9. - Vor dem Andreaskreuz (3)
0. - Mit einem BuBgeld
- Mit einem Eintrag im Fahreignungsregister
- Mit dem Verlust meines Versicherungsschutzes (3)
1. - 600 Liter (4)
2. - Antwort: 80 km/h (3)
3.-12,5m (4)
4. Ich aktiviere
- die Kindersicherung der hinteren Tlren (4)
5. - Auf richtigen Luftdruck
- Auf ausreichende Profiltiefe
- Auf duBere Beschadigungen (3)
6. - Das Geflihl flr die Geschwindigkeit lasst nach
- Die Konzentrationsfahigkeit nimmt ab (4)
7. - Schloss instand setzen lassen (2)
8. - Sie sind nach der Kopfhdhe entsprechend der
Betriebsanleitung einzustellen (3)
9. - schwarzen Pfeilen auf den Leitpfosten (3)

30. - dem Polizeifahrzeug folgen
- anhalten, wenn das Polizeifahrzeug anhalt (3)
31.-36 m (4)
32. - Kein Wasser im Vorratsbehalter
- Sicherung defekt
- Diisen verstopft (2)
33. - Antwort: 100 m (2)
34. - An der gelben Kontrollleuchte (2)
35. - Am Fahrbahnrand, wenn hierdurch die Benutzung
gekennzeichneter Parkflachen verhindert wird
- Auf VorfahrtstraBen auBerhalb geschlossener
Ortschaften (3)
36. - Unverziiglich reparieren (4)
37. - Ja, da Personen, die nicht aus dem Bus kommen, die
Fahrbahn iberqueren kdnnten.
- Ja, da Fahrgaste vor dem Bus die Fahrbahn
Uberqueren kénnten. (5)
38. - Ich darf am Bus mit Schrittgeschwindigkeit
vorbeifahren
- Personen kénnten die Fahrbahn iberqueren (5)
39. - Weil das rote Fahrzeug auf meinen Fahrstreifen
ausweichen konnte
- Weil weitere Personen die Fahrbahn betreten kdnnten (5)
40. Wegen des Motorrads (5)
41. - Wegen des Lkws (4)
42. - Weil der Traktor nach links abbiegen mdchte
- Weil der Gegenverkehr behindert werden kann (4)
43. - Ich halte an der Haltlinie (4)
44, - lasse beim Verlassen den Ziindschliissel oder Transponder im
Fahrzeug
- verlasse den Tunnel Gber den Notausgang (4)
45. - die Geschwindigkeit weiter verringern
- bremsbereit sein (3)
46. - einschlieBlich Ladung tatsachlich maximal 2 m breit ist (3)
47 - meine Fahrtatigkeit (4)
48. - Ich nehme die Hinweise des Beifahrers ernst
- Ich halte einen groBeren Abstand ein (4)
49. - 5 Jahren (3)
50. - Ich bremse so stark wie mdglich
- Ich behalte die Fahrtrichtung bei (3)
51.-Ich (5)
52. - Ich verzbgere
- Ich fahre auBerst rechts (5)
53. - Auf das Motorrad
- Auf von links kommende Fahrzeuge (5)
54. - Ich informiere die Feuerwehr
- Ich vermeide starkes Bremsen und ruckartiges Lenken (4)
55. - Nach 200 m verringert sich die Breite des linken Fahrstreifens
- Mein Fahrzeug ist mit AuBenspiegeln breiter als in den
Fahrzeugpapier angegeben (3)

WRARUUNT 23

WWW.parawie.com



LREUNT 24

1. - Ihr Fahrzeug kann durch den starken Seitenwind nach links gedriickt werden
- Wenn Sie Uberholen, zieht Ihr Fahrzeug beim Einfahren in den Windschatten
des Lkw nach rechts (4)
2. - Fahrzeudfiihrer sehen mich erst spat
- Fahrzeuge sehe ich erst spat (3)
3. - sofort auf Schrittgeschwindigkeit abbremsen
- bremsbereit bleiben (5)
4. - Dass Gegenverkehr auftaucht
- Dass der Lkw-Fahrer auf die Fahrbahn springt
- Dass Verkehrszeichen durch den Lkw verdeckt sind (3)
5. - Dauerlichtzeichen sperren den Fahrstreifen oder geben ihn zum
Befahren frei
- Auf Fahrstreifen mit Dauerlichtzeichen besteht Haltverbot (2)
6. - Dass Ihr Fahrzeug von anderen nicht rechtzeitig gesehen wird
- Dass Sie entgegenkommende Fahrzeuge erst spat erkennen
- Dass sich Ampeln von den bunten Lichtreklamen kaum abheben (4)
7. - Schwerbehinderte mit entsprechend nummeriertem
Parkausweis dirfen hier parken
- Das Halten zum Ein- oder Aussteigen fiir jeden (2)
8. - Bewohner mit entsprechend nummeriertem
Parkausweis dirfen hier parken (2)
9. - Langsamer fahren, auf Wild achten
- Abblenden und bremsen, wenn Wild in Sicht kommt
- Nicht vor Wild ausweichen, wenn der Gegenverkehr gefdhrdet wiirde (3)
10. - anhalten und Vorfahrt gewdhren (4)
11. - Entzug der Fahrerlaubnis oder Fahrverbot
- Geld- und/oder Freiheitsstrafe
- Anordnung einer medizinisch-psychologischen Untersuchung (4)
12.- Die Autobahn muss bei der nachsten Ausfahrt verlassen werden
- Wahrend des Abschleppens haben beide Fahrzeuge
Warnblinklicht einzuschalten (3)
13. - 15 m entsprechend etwa 3 Pkw-Ldngen (4)
14. - Nasses Laub sowie Reif-, Eis- und Schneeglatte sind vor allem auf
gewolbten Fahrbahnen besonders gefahrlich
- Auf gepflasterten Fahrbahnen entsteht haufiger und lberraschender Reif-
und Eisglatte als auf anderen Fahrbahnen (4)
15. - Der Fahrer
- Der Halter (2)
16. - An Bahnubergange nur mit maBiger Geschwindigkeit heranfahren
- Schienenfahrzeuge haben an allen Bahniibergangen Vorrang (3)
17. - Aufgrund der Steigung pendeln die Radfahrer
- Ich muss mit mindestens 1,5 m Seitenabstand (iberholen (4)
18. - Nicht in die aufgeblendeten Scheinwerfer, sondern zum rechten
Fahrbahnrand schauen (3)
19. - Zu verzogerter Reaktion
- Zu riskanter Fahrweise
- Zu einem Nachlassen der Hor- und Sehleistung (4)
20. - kann es schon bei niedrigen Geschwindigkeiten zu Verletzungen kommen
- kann es zur Gefahrdung der Personen auf den vorderen Sitzen kommen
- kénnen diese Personen aus dem Fahrzeug geschleudert werden (4)
21. - vor Geisterfahrern warnt
- Uber Staus informiert (3)
22. - Geschwindigkeit sofort den Sichtverhaltnissen anpassen
- Abblendlicht einschalten (4)
23. - Die Angabe des Fahrzeugherstellers zur Dachlast in der Betriebsanleitung
- Die zulassige Gesamtmasse meines Pkws (3)
24. - ist an beiden Fahrzeugen Warnblinklicht einzuschalten
- ist das Abschleppseil moglichst straff zu halten (3)
25. - Dass auch die Mitfahrer die vorhandenen Sicherheitsgurte anlegen kénnen
- Dass Sie nach hinten ausreichende Sicht haben
- Dass keine Gegenstande (z.B. Verbandkasten, Autoatlas, Fotoapparat) lose
auf der hinteren Ablage liegen (4)
26. - Auf eine behinderte Person
- Auf eine besondere Verhaltenspflicht gegentiber dieser Person (4)
27. - Beim Auflaufen des Anhangers auf das Zugfahrzeug (3)
28. - Antwort: 80 km/h (3)
29. - Der auf der Priifplakette angegebene Termin ist einzuhalten (2)

30

31

32

33

. - In Waldgebieten
- Hinter Bergkuppen
- Vor Schulen (4)
. - Weil der Bremsweg langer wird
- Weil die Sicht schlechter wird
- Weil Aquaplaning (Wassergldtte) auftreten kann (5)
. - Uberholt werden
- gehalten werden
- geparkt werden (4)
. - Gegenliber Personen mit erkennbaren Behinderungen
- Gegentiber Kindem (4)

34. - Antwort: 15 m (2)

35

37.
38.
39.

40.

41.

42.

43.
44,

45

46

47

48
49
50

51
52

53

54

55.

. - Ladung, die mehr als 1 m Uber die Rickstrahler nach hinten
hinausragt, muss gekennzeichnet werden
- Ladung darf oberhalb einer Hohe von 2,50 m maximal 50 cm nach
vorn hinausragen (3)
. - Ich fahre zuerst (5)
- des Kindes (5)
- Weil das andere Fahrzeug weiterfahren kénnte (5)
- Der StraBenverlauf
- Der Gegenverkehr (4)
- zum Kraftstoffverbrauch
- zur Effizienzklasse
- zur Emissionsklasse (3)
- mehr Kraftstoff verbraucht wird
- der MaterialverschleiB gréBer ist (3)
- Die Eingabe einer Adresse in ein Navigationsgerat
- Das Schreiben einer Textnachricht
- Das Telefonieren auch mit Freisprecheinrichtung (3)
- schlagartig und mit maximaler FuBkraft (4)
- an der Sichtlinie anhalten und Vorfahrt gewahren (4)
. - an der Haltlinie anhalten und Vorfahrt
gewahren (4)
. - Durch Hupen zur BegriiBung
- Durch heftiges Zuschlagen von Tiren (3)
. - mehrere Fahrziele in einer Fahrt zusammenlege
- Fahrgemeinschaften mit anderen Fahrzeugnutzern bilde
- plane, offentliche Verkehrsmittel statt des eigenen Fahrzeugs
zu nutzen (3)
. - Ich muss dem [roten Pkw] Vorfahrt gewahren
- Ich habe Vorfahrt vor dem [blauen Pkw] (5)
.-1(2)
. - Kinder diirfen auf der gesamten StraBe spielen
- Kraftfahrzeuge miissen mit Schrittgeschwindigkeit fahren
- FuBganger diirfen die ganze StraBenbreite nutzen (2)
. - Ich fahre vor dem griinen Lkw auf die Autobahn (4)
. - die Breite der VorfahrtstraBe
- die Geschwindigkeit und Entfernung des Querverkehrs
- die Witterungsverhaltnisse (3)
. - Ich darf den flieBenden Verkehr nicht gefahrden (2)
- Ich muss vor dem Anfahren blinken
- Ich muss den riickwartigen Verkehr beobachten (2)
. - Ablenkung
- Aggressivitat (4)
- Er rechnet mit Fehlern von anderen Verkehrsteilnehmern
- Er vermeidet es, bei Miidigkeit zu fahren (3
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1. - Die linke Fahrlinie (3) 26. - Auf verandertes Fahrverhalten des Fahrzeuges
2. - Ich muss das Motorrad durchfahren lassen - Auf notwendiges Gegenlenken
- Ich muss den blauen [Pkw] durchfahren lassen (5) - Auf notwendige Geschwindigkeitsanpassung (3)
3. - den Schutzstreifen bei Bedarf befahren (3) 27. - Beobachten, ob der Zug weiterhin auf dem
4. - Die schlechte Sicht Seitenstreifen bleibt
- Die verminderte Bodenhaftung der Reifen auf der nassen - Dem Zug das Uberwechseln auf die Fahrbahn
Fahrbahn (4) ermdglichen, wenn er links blinkt (3)
5. - nicht Uberfahren (4) 28. - Mdglichst Warnblinklicht einschalten, um
6. - Man darf mit Schrittgeschwindigkeit rechts vorbeifahren, nachfolgende Fahrzeuge zu warnen
wenn Fahrgdste nicht behindert werden und eine - So weit rechts wie mdglich fahren, um links Platz fiir
Gefahrdung ausgeschlossen ist (4) Gasse machen (4)
7. - Ich breche den Uberholvorgang ab 29. - Eintrag in das Fahreignungsregister
- Ich stelle nach dem Einscheren wieder ausreichenden - Anordnung zur Teilnahme an einem Aufbauseminar
Sicherheitsabstand her (4) fur Fahranfanger (2)
8. - Die Geschwindigkeit sollte wegen der Sichtverhéltnisse 30. - Krankenwagen im Einsatz (3)
angepasst werden 31. - mit niedriger Motordrehzahl fahren
- Das Schatzen von Entfernungen wird durch den stéandigen - unverzuglich losfahren (3)
Wechsel von Licht und Schatten erschwert 32. - weniger Reibung im Motor erzeugen
- Der standige Wechsel von Licht und Schatten erschwert es, - den Kraftstoffverbrauch verringern (3)
andere Verkehrsteilnehmer rechtzeitig zu erkennen (4) 33. - Autogastankstelle (2)
9. - Ich muss mit maBiger Geschwindigkeit heranfahren, wenn 34. - Erdgastankstelle (2)
FuBganger die Fahrbahn erkennbar iberqueren méchten 35. - Wasserstofftankstelle (2)
- Ich muss den FuBgéngern das Uberqueren der Fahrbahn 36. - Auf eine Gefahrstelle im Zusammenhang mit
ermdglichen Gespannfuhrwerken (3)
- Ich darf nicht auf dem FuBgangeriiberweg zum Stehen 37. - Leichtlaufélen
kommen, wenn der Verkehr stockt (4) - Leichtlaufreifen (3)
10. - Antwort: 2 (3) 38. - Durch Nutzung der Start-Stopp-Automatik (3)
11. - Eine Arbeitsstelle, die in etwa 100 m Entfernung beginnt (2) 39. - Alle Fahrzeuge, die von Anliegern gefahren werden (3)
12. - Hinweis auf vorhandene elektrische Oberleitungen 40. - In Kfz-Werkstatten
- Der Schienenverkehr hat immer Vorrang - Auf Wertstoffhofen (3)
- Es ist immer zu warten, wenn sich ein 41. - Durch das Fahren mit niedriger Motordrehzahl
Schienenfahrzeug nahert (3) - Durch die Verwendung von Reifen mit geringem
13. - Das Rad kann beschadigt werden Rollgerausch (3)
- Das Rad kann sich vom Fahrzeug I6sen (3) 42.- An der ausgestellten Winkerkelle
14. - Die hochste Stelle des Kopfes sollte mit der Oberkante der - Am Ausstrecken des Armes des Kutschers
Kopfstitze etwa gleichauf sein - Am eingeschalteten Blinker (3)
- Der Abstand zwischen Hinterkopf und Kopfstitze (4) 43. -Larm vermeiden
15. - muss gesichert sein -maglichst weit rechts fahren (3)
- darf keinen vermeidbaren Larm verursachen (3) 44, - Wenn die Bremskontrollleuchte wahrend der Fahrt
16. - den Radverkehr von links und rechts beachten aufleuchtet
- den Verkehr mit Elektrorollern von links und rechts - Wenn mein Pkw bei einer Bremsung nicht in der Spur
beachten (2) bleibt (3)
17. - Die gleichmaBige Abnutzung des Profils 45. - Ich bremse sofort stark ab
- Die Profiltiefe - Ich weiche nicht aus (5)
- Das Alter des Reifens (3) 46. - die Nebelschlussleuchte einschalten
18. - Wenn sie verolt sind - héchstens 50 km/h fahren (5)
- Wenn sie an der VerschleiBgrenze sind (3) 47. - Ich breche den Uberholvorgang ab (5)
19. - Um die Wirkung der Betriebsbremse zu priifen (3) 48. - Ich bremse ab
20. - Damit die Bremsanlage auch bei hoher Belastung - Ich vergréBere den Abstand zum Einscherenden (5)
funktionstiichtig bleibt 49. - Auf [den FuBganger]
- Damit der Wasseranteil in der Bremsfliissigkeit nicht - Auf das Motorrad (5)
unzulassig hoch wird 50. - Wegen der Radfahrerin (5)
- Damit die Bauteile der Bremsanlage nicht beschadigt 51. - plétzlich stehen bleibt
werden(3) - weiter ausschwenkt (5)
21. - Das Fahrverhalten kann sich verschlechtern 52. - Radfahrers (5)
- Der ReifenverschleiB kann sich erhdhen (3) 53. - Der Bus schwenkt beim Anfahren kurz auf meinen
22. - Das Fahrzeug sollte in der Werkstatt Gberpriift werden Fahrstreifen aus
- Das Fahrverhalten des Fahrzeugs kann sich verschlechtern - Personen betreten hinter dem Bus die Fahrbahn (4)
- Der Reifen kann schleichend Luft verlieren (2)
23. - Die entsprechende Sicherung ist defekt
- Das Leuchtmittel ist defekt (2)
24. - Ein Leuchtmittel ist defekt (2)
25. - Auspuffanlage tberprifen (3)
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